

## KAP-RD34-1-24 Erdő területeknek nyújtott Natura 2000 kompenzációs kifizetések

Hozzászóló neve	A hozzászólás	Válasz
<p>Hegedüs Csaba</p>	<p>Tiltakozom a KAP-RD 34-1-24 pályázati felhívás tervezetében szereplő Natura 2000 támogatás összegének csökkentésére, a magán erdőgazdálkodók számára történő kifizetésében.</p>	<p>Tisztelt Hegedüs Csaba!</p> <p>A Vidékfejlesztési Program időszakához képest a Bizottság az Európai Unió működéséről szóló szerződés 107. és 108. cikkének alkalmazásában a mezőgazdasági és az erdőalapú ágazatban, valamint a vidéki térségekben nyújtott támogatások bizonyos kategóriáinak a belső piaccal összeegyeztethetőségéről szóló, 2022. december 14-i (EU) 2022/2472 bizottsági rendelet 45. cikkében előírta, hogy a bizonyos kötelező követelményekből eredő területspecifikus hátrányokhoz nyújtott támogatás összege nem lehet több, mint 500 EUR/hektár/év a legfeljebb öt évig tartó kezdeti időszakban és 200 EUR/hektár/év azt követően.</p> <p>Ennek megfelelően a jelenlegi időszakban, a hatályos szabályozási környezetben csak azon kedvezményezettek részére biztosítható 200 eurót meghaladó támogatási összeg, akik igazolható módon a legfeljebb öt évig tartó ún. kezdeti időszakban vannak. Ez azt jelenti, hogy Natura 2000 erdő kifizetés kultúrerdő, vagy faültetvény esetén, Tölgy-bükk 61-tényleges VHK korcsoportnál, Őshonos egyéb keménylombos vágásérettségi kor-tényleges VHK korcsoportnál, Natura 2000 erdő, továbbá védett és fokozottan védett kifizetés származék és átmeneti erdő esetén, Tölgy-bükk 21-60 éves korcsoportnál, Tölgy-bükk 61-tényleges VHK korcsoportnál Őshonos egyéb keménylombos vágásérettségi kor-tényleges VHK korcsoportnál valamint Natura 2000 erdő továbbá védett és fokozottan védett kifizetés természetes és természet szerű erdő esetén Tölgy-bükk 21-60 éves korcsoportnál, Tölgy-bükk 61-tényleges VHK korcsoportnál Őshonos egyéb keménylombos vágásérettségi kor-tényleges VHK korcsoportnál max. 200 euro/ha/év értékben kerülnek maximalizálásra a támogatási összegek abban az esetben, ha egy kedvezményezett az érintett erdő részlet vonatkozásában a kérelem benyújtását megelőző négy naptári éven túl már részesült Natura 2000 erdő kompenzációs támogatásban. alacsonyabb támogatásban részesíthető az, aki már nem a kezdeti időszakban van.</p> <p>Az erdő területeknek nyújtott Natura 2000 kompenzációs kifizetések európai uniós versenyjogi értelemben vett állami támogatásnak minősülnek. A tagállamnak lehetősége van arra, hogy különösen indokolt esetben ún. notifikációs eljárás keretében kérje az Európai Bizottság jóváhagyását ahhoz, hogy az (EU) 2022/2472 bizottsági rendeletben meghatározott támogatási összegnél magasabb összegű támogatást nyújthasson. A notifikációs folyamatot az Agrárminisztérium elindítja azzal a határozott szándékkal, hogy a jövőben is biztosítani tudja a korábbi támogatási mértékeket.</p>

		További sikeres szakmai munkát kívánunk.
Dr. Godó Nándor	<p>A „Natura 2000 mezőgazdasági területeknek nyújtott kompenzációs kifizetések” című (KAP-RD 23- 1-24 kódszámú) pályázati felhívás tervezetének társadalmi egyeztetés kapcsán az alábbi észrevételeket, javaslatokat teszem:</p> <p>Javaslat:</p> <p>Kerüljön törlésre a pályázati felhívás tervezet „8.2. Igényelhető támogatás” fejezetből a 3. bekezdés, amely a 200 euró/ha/év támogatási maximalizálást tartalmazza. Ezzel együtt kerüljön törlésre a fejezet 1-3. táblázatának „Támogatás mértéke azon kedvezményezettek részére, akik már igényeltek támogatást az adott erdőrészlet vonatkozásában a Vidékfejlesztési Program keretében legalább 5 alkalommal” című oszlopa.</p> <p>Indoklás:</p> <p>A KAP_RD34-1-24 kódszámú támogatás a folytatólagosan felmerülő többletköltségek és bevételkiesés kompenzálására szolgál, ezért</p>	<p>Tisztelt Godó Nándor!</p> <p>A „KAP-RD34-1-24 Erdő területeknek nyújtott Natura 2000 kompenzációs kifizetések” című pályázati felhívás a korábbi, a Vidékfejlesztési Program (VP) alapján már hosszú évek óta elérhető támogatás folytatása. Az Agrárminisztérium célja, hogy az erdőgazdálkodók hosszú távon és folyamatosan számolhassanak a kompenzációs támogatással.</p> <p>A Vidékfejlesztési Program időszakához képest a Bizottság az Európai Unió működéséről szóló szerződés 107. és 108. cikkének alkalmazásában a mezőgazdasági és az erdőalapú ágazatban, valamint a vidéki térségekben nyújtott támogatások bizonyos kategóriáinak a belső piaccal összeegyeztethetőnek nyilvánításáról szóló, 2022. december 14-i (EU) 2022/2472 bizottsági rendelet 45. cikkében előírta, hogy a bizonyos kötelező követelményekből eredő területspecifikus hátrányokhoz nyújtott támogatás összege nem lehet több, mint 500 EUR/hektár/év a legfeljebb öt</p>

	<p>indokolhatatlan, hogy miért sújtja támogatás elvonás azokat, akik már korábban is a kitűzött célok érdekében megfogalmazott korlátozásokkal összhangban végezték erdőgazdálkodói tevékenységüket.</p> <p>Ha már differenciálni kellene a friss belépőket és a régóta kedvezményezetteket, akkor inkább magyarázható és érthető lenne, hogy a már évek-évtizedek óta ezek jegyében tevékenykedők kapnak – a tervezettel ellentétben – a magasabb összegű kompenzációt, hiszen már hosszú ideje a korlátozásokkal terhelt módon végzik munkájukat! A többlettámogatást ez elvégzett munkával kellene kiérdemelni!!!</p> <p>A Natura 2000 irányelveket érvényre juttató jogszabályok kiemelt jelentőséget tulajdonítanak az idős tölgy és bükk faállományokból álló erdőterületeknek a magas biodiverzitásuk miatt. Ezen erdőállományok biztosítanak élőhelyet a védelemre szoruló állat- és növényfajoknak olyan mértékben, amelyet sehol máshol nem találnak meg. Ezek az erdőállományok bonyolult ökoszisztémák, amelyekbe történő emberi beavatkozásokat csak rendkívül körültekintő módon lehet végezni, lemondva a fakitermelésből és egyéb erdei bevételekből származó haszon egy jelentős részéről. A fenti jogszabályok számos korlátozást is előírnak a Natura 2000 irányelvek érvényesítése érdekében.</p> <p>Ez a kötelezettség és erdőhasználati hátrány folytatólagosan fennáll, mindaddig, amíg az erdőterület a Natura 2000 hálózat részét képezi.</p> <p>Mindezekre tekintettel teljességgel elfogadhatatlan a felhívás tervezet 8.2. fejezetében szereplő max. 200 euró/ha/év támogatási maximalizálás abban az esetben, ha a kedvezményezett az erdőrészlet vonatkozásában már legalább 5 alkalommal részesült Natura 2000 erdő kompenzációs támogatásban, amikor a tervezet az új támogatottnak 30 %-al magasabb kompenzációt állapít meg. Ez a csökkentés a 8.2. fejezet 1-3. táblázatában szereplő 61 év feletti tölgy és bükk fa állományokat érinti leginkább. A korábbi években adott támogatás csak részben fedezte a bevétel kiesést.</p> <p>Elfogadhatatlan az a javaslat, hogy csökkenteni a tervezet az egyébként adható támogatás mértékét. Az elszennvedett bevételkiesését az elmúlt években csak részben kompenzálták a Natura 2000 erdőkre adott támogatással. A klímaváltozás miatti szélsőséges időjárás okozta erdőkárok növekedése további teherként jelent az idős állományokban, és jelentős költségnövekedést okoz Natura 2000 erdőkben a fakitermelések időbeli korlátozása.</p> <p>Ráadásul a támogatás mértéke még inflációkövetőnek sem nevezhető, ezért erdőgazdálkodóként további büntetesként élem meg a kifizetési korlátozást, a támogatás megvonást!</p> <p>Amennyiben ezt bevezetik, kérem ne kampányoljanak a jövőben azzal, hogy Önök a vidéki emberek, gazdálkodók érdekeit szem előtt tartva politizálnak, mert az e példával cáfolható nettó hazugság lesz!!!</p>	<p>évig tartó kezdeti időszakban és 200 EUR/hektár/év azt követően.</p> <p>Ennek megfelelően a jelenlegi időszakban, a hatályos szabályozási környezetben csak azon kedvezményezettek részére biztosítható 200 eurót meghaladó támogatási összeg, akik igazolható módon a legfeljebb öt évig tartó ún. kezdeti időszakban vannak. Ez azt jelenti, hogy Natura 2000 erdő kifizetés kultúrerdő, vagy faültetvény esetén, Tölgy-bükk 61-tényleges VHK korcsoportnál, Őshonos egyéb keménylombos vágásérettségi kor-tényleges VHK korcsoportnál, Natura 2000 erdő, továbbá védett és fokozottan védett kifizetés származék és átmeneti erdő esetén, Tölgy-bükk 21-60 éves korcsoportnál, Tölgy-bükk 61-tényleges VHK korcsoportnál Őshonos egyéb keménylombos vágásérettségi kor-tényleges VHK korcsoportnál valamint Natura 2000 erdő továbbá védett és fokozottan védett kifizetés természetes és természet szerű erdő esetén Tölgy-bükk 21-60 éves korcsoportnál, Tölgy-bükk 61-tényleges VHK korcsoportnál Őshonos egyéb keménylombos vágásérettségi kor-tényleges VHK korcsoportnál max. 200 euro/ha/év értékben kerülnek maximalizálásra a támogatási összegek abban az esetben, ha egy kedvezményezett az érintett erdőrészlet vonatkozásában a kérelem benyújtását megelőző négy naptári éven túl már részesült Natura 2000 erdő kompenzációs támogatásban. alacsonyabb támogatásban részesíthető az, aki már nem a kezdeti időszakban van.</p> <p>Az erdő területeknek nyújtott Natura 2000 kompenzációs kifizetések európai uniós versenyjogi értelemben vett állami támogatásnak minősülnek. A tagállamnak lehetősége van arra, hogy különösen indokolt esetben ún. notifikációs eljárás keretében kérje az Európai Bizottság jóváhagyását ahhoz, hogy az (EU) 2022/2472 bizottsági rendeletben meghatározott támogatási összegnél magasabb összegű támogatást nyújthasson. A notifikációs folyamatot az Agrárminisztérium elindítja azzal a határozott szándékkal, hogy a jövőben is biztosítani tudja a korábbi támogatási mértékeket.</p> <p>További sikeres szakmai munkát kívánunk. További sikeres szakmai munkát kívánok.</p>
--	---	---

<p>Kukla Zoltán</p>	<p>A Közös Agrárpolitikából és a nemzeti költségvetésből biztosított agrártámogatások felhasználásának rendjéről szóló 54/2023. (IX.13.) AM rendelet 68. § (4) bekezdése alapján megkezdett az „Erdő területeknek nyújtott Natura 2000 kompenzációs kifizetések” című (KAP-RD 34-1-24 kódszámú) pályázati felhívás tervezetének társadalmi egyeztetése kapcsán határozottan támogatom a MEGOSZ - már az elmúlt év és jelen társadalmi egyeztetés során is - beadott javaslatát:</p> <p>Kerüljön törlésre a pályázati felhívás tervezet „8.2. Igényelhető támogatás” fejezetből a 3. bekezdés, amely a 200 euró/ha/év támogatási maximalizálást tartalmazza. Ezzel együtt kerüljön törlésre a fejezet 1-3. táblázatának „Támogatás mértéke azon kedvezményezettek részére, akik már igényeltek támogatást az adott erdőrészlet vonatkozásában a Vidékfejlesztési Program keretében legalább 5 alkalommal” című oszlopa.</p> <p>Indoklás:</p> <p>A Natura 2000 irányelveket érvényre juttató jogszabályok kiemelt jelentőséget tulajdonítanak az idős tölgy és bükk faállományokból álló erdőterületeknek a magas biodiverzitásuk miatt. Ezen erdőállományok biztosítanak élőhelyet a védelemre szoruló állat- és növényfajoknak olyan mértékben, amelyet sehol máshol nem találnak meg. Ezek az erdőállományok bonyolult ökoszisztémák, amelyekbe történő emberi beavatkozásokat csak rendkívül körültekintő módon lehet végezni, lemondva a fakitermelésből és egyéb erdei bevételekből származó haszon egy jelentős részéről. A fenti jogszabályok számos korlátozást is előírnak a Natura 2000 irányelvek érvényesítése érdekében.</p> <p>Ez a kötelezettség és erdőhasználati hátrány folytatólagosan fennáll, mindaddig, amíg az erdőterület a Natura 2000 hálózat részét képezi.</p> <p>A KAP_RD34-1-24 kódszámú támogatás a folytatólagosan felmerülő többletköltségek és bevételkiesés kompenzálására szolgál.</p> <p>Mindezekre tekintettel teljességgel elfogadhatatlan a felhívás tervezet 8.2. fejezetében szereplő max. 200 euró/ha/év támogatási maximalizálás abban az esetben, ha a kedvezményezett az erdőrészlet vonatkozásában már legalább 5 alkalommal részesült Natura 2000 erdő kompenzációs támogatásban, amikor a tervezet az új támogatottnak 30 %-al magasabb kompenzációt állapít meg.</p> <p>Ez a csökkentés a 8.2. fejezet 1-3. táblázatában szereplő 61 év feletti tölgy és bükk fa állományokat érinti leginkább. A korábbi években adott támogatás is csak részben fedezte a bevétel kiesést.</p> <p>Elfogadhatatlan az a javaslat, hogy csökkenti a tervezet az egyébként adható támogatás mértékét. Az elszenvedett bevételkiesését az elmúlt években csak részben kompenzálták a Natura 2000 erdőkre adott támogatással. A klímaváltozás miatti szélsőséges időjárás okozta erdőkárok növekedése további teherként jelent az idős állományokban, és jelentős költségnövekedést okoz Natura 2000 erdőkben a fakitermelések időbeli korlátozása.</p>	<p>Tisztelt Kukla Zoltán!</p> <p>A „KAP-RD34-1-24 Erdő területeknek nyújtott Natura 2000 kompenzációs kifizetések” című pályázati felhívás a korábbi, a Vidékfejlesztési Program (VP) alapján már hosszú évek óta elérhető támogatás folytatása. Az Agrárminisztérium célja, hogy az erdőgazdálkodók hosszú távon és folyamatosan számolhassanak a kompenzációs támogatással.</p> <p>AA Vidékfejlesztési Program időszakához képest a Bizottság az Európai Unió működéséről szóló szerződés 107. és 108. cikkének alkalmazásában a mezőgazdasági és az erdőalapú ágazatban, valamint a vidéki térségekben nyújtott támogatások bizonyos kategóriáinak a belső piaccal összeegyeztethetőségéről szóló, 2022. december 14-i (EU) 2022/2472 bizottsági rendelet 45. cikkében előírta, hogy a bizonyos kötelező követelményekből eredő területspecifikus hátrányokhoz nyújtott támogatás összege nem lehet több, mint 500 EUR/hektár/év a legfeljebb öt évig tartó kezdeti időszakban és 200 EUR/hektár/év azt követően.</p> <p>Ennek megfelelően a jelenlegi időszakban, a hatályos szabályozási környezetben csak azon kedvezményezettek részére biztosítható 200 eurót meghaladó támogatási összeg, akik igazolható módon a legfeljebb öt évig tartó ún. kezdeti időszakban vannak. Ez azt jelenti, hogy Natura 2000 erdő kifizetés kultúrerdő, vagy faültetvény esetén, Tölgy-bükk 61-tényleges VHK korcsoportnál, Őshonos egyéb keménylombos vágásérettségi kor-tényleges VHK korcsoportnál, Natura 2000 erdő, továbbá védett és fokozottan védett kifizetés származék és átmeneti erdő esetén, Tölgy-bükk 21-60 éves korcsoportnál, Tölgy-bükk 61-tényleges VHK korcsoportnál Őshonos egyéb keménylombos vágásérettségi kor-tényleges VHK korcsoportnál valamint Natura 2000 erdő továbbá védett és fokozottan védett kifizetés természetes és természet szerű erdő esetén Tölgy-bükk 21-60 éves korcsoportnál, Tölgy-bükk 61-tényleges VHK korcsoportnál Őshonos egyéb keménylombos vágásérettségi kor-tényleges VHK korcsoportnál max. 200 euro/ha/év értékben kerülnek maximalizálásra a támogatási összegek abban az esetben, ha egy kedvezményezett az érintett erdőrészlet vonatkozásában a kérelem benyújtását megelőző négy naptári éven túl már részesült Natura 2000 erdő kompenzációs támogatásban. alacsonyabb támogatásban részesíthető az, aki már nem a kezdeti időszakban van.</p> <p>Az erdő területeknek nyújtott Natura 2000 kompenzációs kifizetések európai uniós versenyjogi értelemben vett állami támogatásnak minősülnek. A tagállamnak lehetősége van arra, hogy különösen indokolt esetben ún. notifikációs eljárás keretében kérje az Európai Bizottság jóváhagyását ahhoz, hogy az (EU) 2022/2472 bizottsági rendeletben meghatározott támogatási összegnél magasabb összegű támogatást nyújthasson. A notifikációs folyamatot az Agrárminisztérium elindítja azzal a határozott szándékkal, hogy a jövőben is biztosítani tudja a korábbi</p>
---------------------	---	---

	Kérem a KAP-RD 34-1-24 kódszámú pályázati felhívás tervezetének társadalmi egyeztetése során a fentieket figyelembe venni és alkalmazni szíveskedjenek.	támogatási mértékeket.  További sikeres szakmai munkát kívánunk.
Gyüréné Dr. Kosztyó Margit	<p>Mielőtt részleteiben véleményezném a tervezetet <b>RENDKIVÜL FONTOS ÉS SÜRGŐS</b> feladata lenne a kormányzatnak az erdők különösen a magánerdők EU- és Állami támogatási rendszerét úgy <b>ÁTALAKÍTANI</b>,</p> <p>hogy -a szigorú erdőtörvény betartása mellett – magánerdőgazdálkodóknak, tulajdonosaiknak legyen miből fenntartani az erdőállományt.</p> <p>Ma ez már az energia, ember, eszköz hiány valamint ,a romló éghajlati viszonyok miatt nem,vagy alig fog menni. Miközben a cél az lenne , hogy az ERDŐ is a legjobban szolgálja (Magyarországon is) az egyre növekvő iparosodás (pl.CO2 koncentráció: 1750 óta 280ról 400ra nőtt) stb következményei miatt romló CO2 kibocsátás mértékének csökkentését. A sok erdő sok C-tud lekötni. (80 éves 1 ha tölgy kb 900 tonna szenet von ki) (az erdők a légköri szén-dioxid-tartalom szabályozásában fontos tényezők)</p> <p>Sok kutatásból ismert a CO2 hatása. ( A CARBON OFFSET ma a világon sok milliárd dolláros piac) A CO2 hatásnak az egyik talán legfontosabb természeti védő őre az ERDŐ A magán--rdőgazdálkodó , mint tulajdonos a piac eredményéből nem részesül, szemben a kivételek akik kapják az ingyen kvótákat,vagy akik valahogy, valamilyen pályázatokat nyernek) Nem a kivételeket, hanem minden egyes támogatható hektár terület nagyságot kellene támogatni, ez a gazdálkodó és az ORSZÁG érdeke is. A támogatásnak arányosnak kellene lenni.</p> <p>320/2023. (VII. 17.) Korm. rendelettel („Korm. rendelet”) a szén-dioxid kvóta adó („CO2 kvóta adó”) és a tranzakciós díj</p> <p>A 320/2023 (VII,17) sz.kormányrendelet helyesen hatályba léptette a 40 euró/ kvóta adót +10% illeték Ezt a bevételt a meglévő erdőállomány FENNTARTÁSÁRA, védelmére , novelésére a technika fejlődésére, erdőterületarányosan kellene fordítani</p> <p>A FENTI – megítélésünk szerint nagyon fontos- véleményeken kívül az alábbiakat KÉRJÜK:</p> <p>KAP_RD34-1-24 kódszámú a NATURA 2000 kompenzációs kifizetések tervezetere</p> <p>TÁRSADALMI- VITA- VÉLEMÉNYEK:</p> <p>Az idő rövidege miatt a lényegét röviden vázolva:</p> <p>1.).Kerüljön törlésre a pályázati felhívás tervezet „8.2. Igényelhető támogatás” fejezetből a 3. bekezdés, amely a 200 euró/ha/év támogatási maximalizálást tartalmazza. Ezzel együtt kerüljön törlésre a fejezet 1-3. táblázatának „Támogatás mértéke azon kedvezményezettek részére, akik már igényeltek támogatást az adott erdőrészlet vonatkozásában a Vidékfejlesztési Program keretében legalább 5 alkalommal” című oszlopa.</p>	<p>Tisztelt Gyüréné Dr. Kosztyó Margit!</p> <p>A „KAP-RD34-1-24 Erdő területeknek nyújtott Natura 2000 kompenzációs kifizetések” című pályázati felhívás a korábbi, a Vidékfejlesztési Program (VP) alapján már hosszú évek óta elérhető támogatás folytatása. Az Agrárminisztérium célja, hogy az erdőgazdálkodók hosszú távon és folyamatosan számolhassanak a kompenzációs támogatással.</p> <p>A Vidékfejlesztési Program időszakához képest a Bizottság az Európai Unió működéséről szóló szerződés 107. és 108. cikkének alkalmazásában a mezőgazdasági és az erdőalapú ágazatban, valamint a vidéki térségekben nyújtott támogatások bizonyos kategóriáinak a belső piaccal összeegyeztethetőnek nyilvánításáról szóló, 2022. december 14-i (EU) 2022/2472 bizottsági rendelet 45. cikkében előírta, hogy a bizonyos kötelező követelményekből eredő területspecifikus hátrányokhoz nyújtott támogatás összege nem lehet több, mint 500 EUR/hektár/év a legfeljebb öt évig tartó kezdeti időszakban és 200 EUR/hektár/év azt követően.</p> <p>Ennek megfelelően a jelenlegi időszakban, a hatályos szabályozási környezetben csak azon kedvezményezettek részére biztosítható 200 eurót meghaladó támogatási összeg, akik igazolható módon a legfeljebb öt évig tartó ún. kezdeti időszakban vannak. Ez azt jelenti, hogy Natura 2000 erdő kifizetés kultúrerdő, vagy faültetvény esetén, Tölgy-bükk 61-tényleges VHK korcsoportnál, Őshonos egyéb keménylombos vágásérettségi kor-tényleges VHK korcsoportnál, Natura 2000 erdő, továbbá védett és fokozottan védett kifizetés származék és átmeneti erdő esetén, Tölgy-bükk 21-60 éves korcsoportnál, Tölgy-bükk 61-tényleges VHK korcsoportnál Őshonos egyéb keménylombos vágásérettségi kor-tényleges VHK korcsoportnál valamint Natura 2000 erdő továbbá védett és fokozottan védett kifizetés természetes és természet szerű erdő esetén Tölgy-bükk 21-60 éves korcsoportnál, Tölgy-bükk 61-tényleges VHK korcsoportnál Őshonos egyéb keménylombos vágásérettségi kor-tényleges VHK korcsoportnál max. 200 euro/ha/év értékben kerülnek maximalizálásra a támogatási összegek abban az esetben, ha egy kedvezményezett az érintett erdőrészlet vonatkozásában a kérelem benyújtását megelőző négy naptári éven túl már részesült Natura 2000 erdő kompenzációs támogatásban. alacsonyabb támogatásban részesíthető az, aki már nem a kezdeti időszakban van.</p> <p>Az erdő területeknek nyújtott Natura 2000 kompenzációs kifizetések európai uniós versenyjogi értelemben vett állami támogatásnak minősülnek. A tagállamnak lehetősége van arra, hogy különösen indokolt esetben ún. notifikációs eljárás keretében kérje az Európai Bizottság</p>

	<p>Indoklás:</p> <p>A Natura 2000 irányelveket érvényre juttató jogszabályok kiemelt jelentőséget tulajdonítanak az idős tölgy és bükk faállományokból álló erdőterületeknek a magas biodiverzitásuk miatt. Ezen erdőállományok biztosítanak élőhelyet a védelemre szoruló állat- és növényfajoknak olyan mértékben, amelyet sehol máshol nem találnak meg. Ezek az erdőállományok bonyolult ökoszisztémák, amelyekbe történő emberi beavatkozásokat csak rendkívül körültekintő módon lehet végezni, lemondva a fakitermelésből és egyéb erdei bevételekből származó haszon egy jelentős részéről. A fenti jogszabályok számos korlátozást is előírnak a Natura 2000 irányelvek érvényesítése érdekében.</p> <p>2.) Ez a kötelezettség és erdőhasználati hátrány folytatólagosan fennáll, mindaddig, amíg az erdőterület a Natura 2000 hálózat részét képezi.</p> <p>A KAP_RD34-1-24 kódszámú támogatás a folytatólagosan felmerülő többletköltségek és bevételkiesés kompenzálására szolgál.</p> <p>Mindezekre miatt teljességgel elfogadhatatlan a felhívás tervezet 8.2. fejezetében szereplő max. 200 euró/ha/év támogatási maximalizálás abban az esetben, ha a kedvezményezett az erdőrészlet vonatkozásában már legalább 5 alkalommal részesült Natura 2000 erdő kompenzációs támogatásban, amikor a tervezet az új támogatottnak 30 %-al magasabb kompenzációt állapít meg. Ez a csökkentés a 8.2. fejezet 1-3. táblázatában szereplő 61 év feletti tölgy és bükk fa állományokat érinti leginkább. A korábbi években adott támogatás csak részben fedezte a bevétel kiesést.</p> <p>3.).Elfogadhatatlan az a javaslat, hogy csökkenti a tervezet az egyébként adható támogatás mértékét. Az elszenvedett bevételkiesését az elmúlt években csak részben kompenzálták a Natura 2000 erdőkre adott támogatással. A klímaváltozás miatti szélsőséges időjárás okozta erdőkárok növekedése további teherterelt jelent az idős állományokban, és jelentős költségnövekedést okoz Natura 2000 erdőkben a fakitermelések időbeli korlátozása.</p>	<p>jóváhagyását ahhoz, hogy az (EU) 2022/2472 bizottsági rendeletben meghatározott támogatási összegnél magasabb összegű támogatást nyújthasson. A notifikációs folyamatot az Agrárminisztérium elindítja azzal a határozott szándékkal, hogy a jövőben is biztosítani tudja a korábbi támogatási mértékeket.</p> <p>További sikeres szakmai munkát kívánunk.</p>
--	--	---

<p>Gortva Zsolt</p>	<p>Gortva Zsolt Pásztor Csohány K ut 5 alatti lakos erd.kód:10542016 nem értek egyet a tervezett NATURA 2000-es erdőterületek támogatásának módosításával. Ellenzem az idős erdők támogatásának csökkentését. Felháborít hogy azoktól akarják elvenni a támogatás egy részét akik több mint 5 éve betartják a NATURA 2000 -es előírásokat.</p>	<p>Tisztelt Gortva Zsolt!</p> <p>A „KAP-RD34-1-24 Erdő területeknek nyújtott Natura 2000 kompenzációs kifizetések” című pályázati felhívás a korábbi, a Vidékfejlesztési Program (VP) alapján már hosszú évek óta elérhető támogatás folytatása. Az Agrárminisztérium célja, hogy az erdőgazdálkodók hosszú távon és folyamatosan számolhassanak a kompenzációs támogatással.</p> <p>A Vidékfejlesztési Program időszakához képest a Bizottság az Európai Unió működéséről szóló szerződés 107. és 108. cikkének alkalmazásában a mezőgazdasági és az erdőalapú ágazatban, valamint a vidéki térségekben nyújtott támogatások bizonyos kategóriáinak a belső piaccal összeegyeztethetőségéről szóló, 2022. december 14-i (EU) 2022/2472 bizottsági rendelet 45. cikkében előírta, hogy a bizonyos kötelező követelményekből eredő területspecifikus hátrányokhoz nyújtott támogatás összege nem lehet több, mint 500 EUR/hektár/év a legfeljebb öt évig tartó kezdeti időszakban és 200 EUR/hektár/év azt követően.</p> <p>Ennek megfelelően a jelenlegi időszakban, a hatályos szabályozási környezetben csak azon kedvezményezettek részére biztosítható 200 eurót meghaladó támogatási összeg, akik igazolható módon a legfeljebb öt évig tartó ún. kezdeti időszakban vannak. Ez azt jelenti, hogy Natura 2000 erdő kifizetés kultúrerdő, vagy faültetvény esetén, Tölgy-bükk 61-tényleges VHK korcsoportnál, Őshonos egyéb keménylombos vágásérettségi kor-tényleges VHK korcsoportnál, Natura 2000 erdő, továbbá védett és fokozottan védett kifizetés származék és átmeneti erdő esetén, Tölgy-bükk 21-60 éves korcsoportnál, Tölgy-bükk 61-tényleges VHK korcsoportnál Őshonos egyéb keménylombos vágásérettségi kor-tényleges VHK korcsoportnál valamint Natura 2000 erdő továbbá védett és fokozottan védett kifizetés természetes és természet szerű erdő esetén Tölgy-bükk 21-60 éves korcsoportnál, Tölgy-bükk 61-tényleges VHK korcsoportnál Őshonos egyéb keménylombos vágásérettségi kor-tényleges VHK korcsoportnál max. 200 euro/ha/év értékben kerülnek maximalizálásra a támogatási összegek abban az esetben, ha egy kedvezményezett az érintett erdő részlet vonatkozásában a kérelem benyújtását megelőző négy naptári éven túl részesült Natura 2000 erdő kompenzációs támogatásban. alacsonyabb támogatásban részesíthető az, aki már nem a kezdeti időszakban van.</p> <p>Az erdő területeknek nyújtott Natura 2000 kompenzációs kifizetések európai uniós versenyjogi értelemben vett állami támogatásnak minősülnek. A tagállamnak lehetősége van arra, hogy különösen indokolt esetben ún. notifikációs eljárás keretében kérje az Európai Bizottság jóváhagyását ahhoz, hogy az (EU) 2022/2472 bizottsági rendeletben meghatározott támogatási összegnél magasabb összegű támogatást nyújthasson. A notifikációs folyamatot az Agrárminisztérium elindítja azzal a határozott szándékkal, hogy a jövőben is biztosítani tudja a korábbi támogatási mértékeket.</p>
---------------------	--	--

		<p>További sikeres szakmai munkát kívánunk.</p>
<p>Tarr István</p>	<p>Hivatkozva a KAP-RD 34-1-24 nyilvántartási számon társadalmi egyeztetésre kiadott támogatási feltételek(összegek) változtatása ellen felszólamlást teszek! Az elmúlt időszakokban bekövetkezett gazdasági nehézségek, eszközök, üzemanyagok és egyéb költségek drágulása nagymértékben emelte az erdőgazdálkodással kapcsolatos eddig is nehézkesen kigazdálkodható költségeket. A támogatási tételek csökkentése és az ápolási-,gondozási költségek emelkedése veszélyezteti az eddig is minimális hozammal járó gazdálkodást. Döntésük meghozatala előtt kérem mérlegelésüket a fentiek figyelembe vételével.</p>	<p>Tisztelt Tarr István!</p> <p>A „KAP-RD34-1-24 Erdő területeknek nyújtott Natura 2000 kompenzációs kifizetések” című pályázati felhívás a korábbi, a Vidékfejlesztési Program (VP) alapján már hosszú évek óta elérhető támogatás folytatása. Az Agrárminisztérium célja, hogy az erdőgazdálkodók hosszú távon és folyamatosan számolhassanak a kompenzációs támogatással.</p> <p>A Vidékfejlesztési Program időszakához képest a Bizottság az Európai Unió működéséről szóló szerződés 107. és 108. cikkének alkalmazásában a mezőgazdasági és az erdőalapú ágazatban, valamint a vidéki térségekben nyújtott támogatások bizonyos kategóriáinak a belső piaccal összeegyeztethetőnek nyilvánításáról szóló, 2022. december 14-i (EU) 2022/2472 bizottsági rendelet 45. cikkében előírta, hogy a bizonyos kötelező követelményekből eredő területspecifikus hátrányokhoz nyújtott támogatás összege nem lehet több, mint 500 EUR/hektár/év a legfeljebb öt évig tartó kezdeti időszakban és 200 EUR/hektár/év azt követően.</p> <p>Ennek megfelelően a jelenlegi időszakban, a hatályos szabályozási környezetben csak azon kedvezményezettek részére biztosítható 200 eurót meghaladó támogatási összeg, akik igazolható módon a legfeljebb öt évig tartó ún. kezdeti időszakban vannak. Ez azt jelenti, hogy Natura 2000 erdő kifizetés kultúrerdő, vagy faültetvény esetén, Tölgy-bükk 61-tényleges VHK korcsoportnál, Óshonos egyéb keménylombos vágásérettségi kor-tényleges VHK korcsoportnál, Natura 2000 erdő, továbbá védett és fokozottan védett</p>



		<p>kifizetés származék és átmeneti erdő esetén, Tölgy-bükk 21-60 éves korcsoportnál, Tölgy-bükk 61-tényleges VHK korcsoportnál Őshonos egyéb keménylombos vágásérettségi kor-tényleges VHK korcsoportnál valamint Natura 2000 erdő továbbá védett és fokozottan védett kifizetés természetes és természetyszerű erdő esetén Tölgy-bükk 21-60 éves korcsoportnál, Tölgy-bükk 61-tényleges VHK korcsoportnál Őshonos egyéb keménylombos vágásérettségi kor-tényleges VHK korcsoportnál max. 200 euro/ha/év értékben kerülnek maximalizálásra a támogatási összegek abban az esetben, ha egy kedvezményezett az érintett erdőrészlet vonatkozásában a kérelem benyújtását megelőző négy naptári éven túl már részesült Natura 2000 erdő kompenzációs támogatásban. alacsonyabb támogatásban részesíthető az, aki már nem a kezdeti időszakban van.</p> <p>Az erdő területeknek nyújtott Natura 2000 kompenzációs kifizetések európai uniós versenyjogi értelemben vett állami támogatásnak minősülnek. A tagállamnak lehetősége van arra, hogy különösen indokolt esetben ún. notifikációs eljárás keretében kérje az Európai Bizottság jóváhagyását ahhoz, hogy az (EU) 2022/2472 bizottsági rendeletben meghatározott támogatási összegnél magasabb összegű támogatást nyújthasson. A notifikációs folyamatot az Agrárminisztérium elindítja azzal a határozott szándékkal, hogy a jövőben is biztosítani tudja a korábbi támogatási mértékeket.</p> <p>További sikeres szakmai munkát kívánunk.</p>
<p>Gergán Szabolcs</p>	<p>Erdészeti szakirányító vállalkozás tevékenységében közreműködő jogosult erdészeti szakemberként, Natura 2000 hálózathoz tartozó erdőterületek szakirányítójaként a tárgyban jelölt tervezethez az alábbi észrevételt teszem:</p> <p>A felhívás tervezet 8.2 pontjának 3. bekezdése felső korlát bevezetésével a szakirányított erdőgazdálkodókat hátrányosan érinti, a Natura célok teljesülését közvetlenül veszélyezteti, indokoltsága logikus érvekkel nem támasztható alá. A hivatkozott szövegrész a következő:</p> <p>„A táblázatban megadott támogatási összegek max. 200 euro/ha/év értékben kerülnek maximalizálásra abban az esetben, ha a kedvezményezett az érintett erdőrészlet vonatkozásában már legalább 5 alkalommal részesült Natura 2000 erdő kompenzációs támogatásban. Kezdeti időszak: amikor a kedvezményezett egy adott erdőrészlet vonatkozásban először vett igénybe Natura 2000 erdő kompenzációs támogatást.”</p> <p>Az egységköltség alapú átalány támogatási összegeket tartalmazó táblázatok 2. oszlopában a VP-ben alkalmazott támogatási összegek változtatás nélkül szerepelnek, azaz a támogatás intenzitása a felső határ bevezetésétől eltekintve az elmúlt időszakhoz képest nominálisan</p>	<p>Tisztelt Gergán Szabolcs!</p> <p>A Vidékfejlesztési Program időszakához képest a Bizottság az Európai Unió működéséről szóló szerződés 107. és 108. cikkének alkalmazásában a mezőgazdasági és az erdőalapú ágazatban, valamint a vidéki térségekben nyújtott támogatások bizonyos kategóriáinak a belső piaccal összeegyeztethetők nyilvánításáról szóló, 2022. december 14-i (EU) 2022/2472 bizottsági rendelet 45. cikkében előírta, hogy a bizonyos kötelező követelményekből eredő területspecifikus hátrányokhoz nyújtott támogatás összege nem lehet több, mint 500 EUR/hektár/év a legfeljebb öt évig tartó kezdeti időszakban és 200 EUR/hektár/év azt követően.</p> <p>Ennek megfelelően a jelenlegi időszakban, a hatályos szabályozási környezetben csak azon kedvezményezettek részére biztosítható 200 eurót meghaladó támogatási összeg, akik igazolható módon a legfeljebb öt évig tartó ún. kezdeti időszakban vannak. Ez azt jelenti, hogy Natura 2000 erdő kifizetés kultúrerdő, vagy faültetvény esetén, Tölgy-bükk 61-tényleges VHK korcsoportnál, Őshonos egyéb keménylombos vágásérettségi kor-tényleges VHK korcsoportnál, Natura 2000 erdő, továbbá védett és fokozottan védett kifizetés származék és átmeneti erdő esetén, Tölgy-bükk 21-60 éves korcsoportnál, Tölgy-bükk 61-tényleges VHK korcsoportnál Őshonos egyéb keménylombos vágásérettségi kor-tényleges VHK korcsoportnál valamint</p>

	változatlan. Az elmúlt időszakban bekövetkezett inflációs folyamatokra tekintettel reálértéken ez önmagában a támogatás intenzitásának csökkenését eredményezi.	Natura 2000 erdő továbbá védett és fokozottan védett kifizetés természetes és természet szerű erdő esetén Tölgy-bükk 21-60 éves korcsoportnál, Tölgy-bükk 61-tényleges VHK korcsoportnál Őshonos egyéb keménylombos vágásérettségi kor-tényleges VHK korcsoportnál max. 200 euro/ha/év értékben kerülnek maximalizálásra a támogatási összegek abban az esetben, ha egy kedvezményezett az érintett erdő részlet vonatkozásában a kérelem benyújtását megelőző négy naptári éven túl már részesült Natura 2000 erdő kompenzációs támogatásban. alacsonyabb támogatásban részesíthető az, aki már nem a kezdeti időszakban van.
	A táblázatok 3. oszlopában bevezetett 200 €/ha felső korlát a következő faállomány-típusokat érinti:	
	- természetességi állapottól függetlenül tölgy-bükk faállomány-típusok 21 éves kortól (kultúrerdő és faültetvény természetességi állapotú tölgy-bükk faállomány-típusba tartozó faállomány gyakorlatilag nem létezhet!),	
	- természetességi állapottól függetlenül tölgy-bükk faállomány-típusok 61 éves kortól (az eredeti támogatási összeg akár 30%-át meghaladó elvonásával!),	
	- természetességi állapottól függetlenül a túltartott őshonos kemény lombos faállományok.	
	Tekintettel arra, hogy a támogatás intenzitása egységköltség alapon került meghatározásra, a fent felsorolt faállomány-típusok hátrányos megkülönböztetése teljességgel indokolatlan a következők miatt:	
	- Az érintett faállományok mind gazdasági, mind ökológiai értelemben a legértékesebb állományokat jelentik. Ezen faállományokat érintő bármely Natura 2000 korlátozás fajlagosan magasabb ráfordítást, legfőképpen kieső árbevételt jelent az erdőgazdálkodó számára.	
	Az erdőtervekben, egyéb jogszabályokban előforduló legjellemzőbb korlátozások:	
	- a vágásérettségi kor emelése, ami a termelési ciklus hosszának növekedését, a túltartottá váló faállomány faanyagának fokozott értékvesztését, adott esetben az erdőfelújítás feltételeinek romlását, ezáltal a felújítás költségeinek növekedését eredményezi,	
	- nevelővágások során egyedi jellegzetességgel bíró faegyedek, böhöncök illetve holtfa visszahagyása, ami a faállomány (faanyagának) fajlagos értékcsökkenését eredményezi,	
	- véghasználat során hagyásfa csoportok, mikroélőhelyek visszahagyása, ami a véghasználati hozam egy részéről való lemondást jelent (a gyakorlatban ez szinte minden esetben az előfakészlet 5%-át jelenti),	
	- az erdőtervben rögzített időbeli korlátozások, valamint a 14/2023. (IV.19.) AM rendeletben foglalt feltételeességi szabályok, különösen a 16. § c) pontban foglalt időbeli korlátozás, ami a fakitermelések fajlagos költségeinek növekedését közvetlenül eredményezi.	
	A fenti felsorolásból nyilvánvaló, hogy a faállomány korának előre haladtával az erdőtervben megjelenő korlátozások jelentősége, valamint az	
		Az erdő területeknek nyújtott Natura 2000 kompenzációs kifizetések európai uniós versenyjogi értelemben vett állami támogatásnak minősülnek. A tagállamnak lehetősége van arra, hogy különösen indokolt esetben ún. notifikációs eljárás keretében kérje az Európai Bizottság jóváhagyását ahhoz, hogy az (EU) 2022/2472 bizottsági rendeletben meghatározott támogatási összegnél magasabb összegű támogatást nyújthasson. A notifikációs folyamatot az Agrárminisztérium elindítja azzal a határozott szándékkal, hogy a jövőben is biztosítani tudja a korábbi támogatási mértékeket.
		További sikeres szakmai munkát kívánunk.

	<p>ennek következtében keletkező árbevétel kiesés illetve költségnövekedés egyre hangsúlyosabb.</p>	
	<p>- A Natura 2000 elvárásoknak megfelelő tartamos gazdálkodás folyamatos lemondással jár, a felmerülő költségek az idő múlásával nemhogy csökkennek, inkább növekednek! A támogatás intenzitásának csökkentését 5 év elteltével semmi sem indokolja, sőt! A felhívás a jelenlegi formájában a „jó gyakorlatot”, azaz az erdőtervvel, Natura elvárásokkal összhangban álló, mulasztásoktól/szankcióktól mentes tartamos erdőgazdálkodást hátrányos megkülönböztetésben részesíti az „új” erdőgazdálkodó személyével szemben.</p>	
	<p>A felhívás szövegezéséből számomra az derül ki, hogy az 5 éves felső korlát nélküli időszakot a támogatás igénybevétele szempontjából az erdőrészletre ÉS az erdőgazdálkodó személyére vonatkozóan kell vizsgálni. Ha adott erdőgazdálkodó a kezelésében álló területek vonatkozásában az elmúlt 5 évben már részesült Natura támogatásban, az újonnan kezelésbe vont Natura 2000 hálózathoz tartozó területek vonatkozásában a táblázat 2. oszlopában szereplő támogatásban részesül. Tehát akkor is, ha a szóban forgó területek vonatkozásában az előző erdőgazdálkodó már legalább 5 éven keresztül felvette a támogatást. Eszerint, ha a Natura 2000 besorolású területek 5 évente erdőgazdálkodót váltanak, a támogatás csökkentésével nem kell számolni? (Az erdőgazdálkodás folytonossága, tartamossága szempontjából ez mindenképpen ösztönzőleg fog hatni.)</p>	
	<p>- A Natura 2000 támogatás kompenzációs szerepén túl ösztönző szerepet is el kell lásson a Natura célok elérése érdekében. Az egységköltség táblázat jelenlegi formájában az ösztönző szerepét nem , vagy csak korlátozottan képes ellátni: A faállományok természetességi állapotának megőrzése az erdőgazdálkodó törvényben rögzített kötelezettsége. A természetességi állapot javításában az erdőgazdálkodó gazdaságossági számítások alapján nem feltétlenül érdekelt, erre irányuló közvetlen törvényi kötelezettsége (kötelező szerkezet-átalakítás) nem áll fenn! Az egységköltség táblázat 3. oszlopának adatai alapján kijelenthető, hogy az 5 éven túl támogatásban részesült erdőgazdálkodó a 21 évnél idősebb tölgy-bükk faállomány-típusba tartozó erdők természetességi állapotának javítására semmiféle ösztönzésben nem részesül! A vágásérettségi kort meghaladó korú, azaz túltartott, idős őshonos kemény lombos erdők véghasználatának elhalasztásában sem válik feltétlenül érdekeltté!</p>	
	<p>Feltételezve, hogy a hivatkozott bekezdésben foglalt „elvonást” a rendelkezésre álló keretösszeg korlátossága (60,6 Mrd Ft) hívta életre, ezúton jelzem, hogy a korábban közzétett KAP stratégiában szereplő 136 986 300,00 €-s determináció a keret kimerülését csak rendkívül gyenge forint árfolyam mellett veszélyezteti.</p>	

	<p>Jogosult erdészeti szakemberként én személy szerint 250 ha-t meghaladó Natura 2000 hálózatba tartozó erdő szakirányítását látom el. A fent hivatkozott illetve kifogásolt bekezdés a szakirányított erdőgazdálkodóimra nézve átlagosan 15%-ot meghaladó támogatás elvonást eredményez úgy, hogy erdeik kezelését a mindenkor elvált erdőtervek, Natura elvárásoknak megfelelően, több évtizedes múlta visszamenőleg szankciómentesen végzik.</p>	
	<p>Fent leírtakra tekintettel javaslom a hivatkozott bekezdés és az egységköltség táblázat 3. oszlopának felhívás szövegéből való törlését!</p>	
<p>Flamich Gábor</p>	<p>A KAP-RD34-1-24 Natura 2000 erdő kompenzációs támogatás felhívásának 8.2-es fejezetéből kérem töröljék a 3. bekezdést:</p> <p>„A táblázatban megadott támogatási összegek max. 200 euro/ha/év értékben kerülnek maximalizálásra abban az esetben, ha a kedvezményezett az érintett erdőterület vonatkozásában már legalább 5 alkalommal részesült Natura 2000 erdő kompenzációs támogatásban. Kezdeti időszak: amikor a kedvezményezett egy adott erdőterület vonatkozásában először vett igénybe Natura 2000 erdő kompenzációs támogatást.”</p> <p>Töröljék kérem továbbá a 8.2 fejezet 1-es, 2-es és 3-as pontjainak táblázataiból az előbbi javaslatom szerint törölt bekezdésre vonatkozó, a támogatást 200 EUR/ha/év mértékben maximalizáló oszlopokat.</p> <p>A 200 EUR/év/ha korlát törléséből adódó kiadástöbblet kompenzálására javaslom, hogy a többségi állami tulajdonú kedvezményezett esetében az éves támogatási összeget 250 000 EUR-ban maximalizálják és a 8.2-es fejezet 2. bekezdését a következőképpen módosítsák:</p> <p>„A magyar állam többségi tulajdonában álló kedvezményezett esetén az évente adható támogatási összeg maximuma 250 000 eurónak megfelelő forintösszeg”</p> <p>Azon erdőgazdálkodók közé tartozom, akik nem csak egyszerűen felvesszük a Natura 2000 támogatást, hanem aktívan teszünk az erdőink természet közeli kezelésért és a fenntartható erdőgazdálkodásért. Több olyan tevékenységet folytatunk (erdei vízvisszatartás, szerkezetátalakítás, stb.) amire nem vagy csak részben lehet egyéb pályázati forrást találni, ezért lenne fontos számunkra, ha nem csökkenne a Natura 2000 támogatás mértéke.</p>	<p>Tisztelt Flamich Gábor!</p> <p>A „KAP-RD34-1-24 Erdő területeknek nyújtott Natura 2000 kompenzációs kifizetések” című pályázati felhívás a korábbi, a Vidékfejlesztési Program (VP) alapján már hosszú évek óta elérhető támogatás folytatása. Az Agrárminisztérium célja, hogy az erdőgazdálkodók hosszú távon és folyamatosan számolhassanak a kompenzációs támogatással.</p> <p>A Vidékfejlesztési Program időszakához képest a Bizottság az Európai Unió működéséről szóló szerződés 107. és 108. cikkének alkalmazásában a mezőgazdasági és az erdőalapú ágazatban, valamint a vidéki térségekben nyújtott támogatások bizonyos kategóriáinak a belső piaccal összeegyeztethetőnek nyilvánításáról szóló, 2022. december 14-i (EU) 2022/2472 bizottsági rendelet 45. cikkében előírta, hogy a bizonyos kötelező követelményekből eredő területspecifikus hátrányokhoz nyújtott támogatás összege nem lehet több, mint 500 EUR/hektár/év a legfeljebb öt évig tartó kezdeti időszakban és 200 EUR/hektár/év azt követően.</p> <p>Ennek megfelelően a jelenlegi időszakban, a hatályos szabályozási környezetben csak azon kedvezményezettek részére biztosítható 200 eurót meghaladó támogatási összeg, akik igazolható módon a legfeljebb öt évig tartó ún. kezdeti időszakban vannak. Ez azt jelenti, hogy Natura 2000 erdő kifizetés kultúrerdő, vagy faültetvény esetén, Tölgy-bükk 61-tényleges VHK korcsoportnál, Óshonos egyéb keménylombos vágásérettségi kor-tényleges VHK korcsoportnál, Natura 2000 erdő, továbbá védett és fokozottan védett kifizetés származék és átmeneti erdő esetén, Tölgy-bükk 21-60 éves korcsoportnál, Tölgy-bükk 61-tényleges VHK korcsoportnál Óshonos egyéb keménylombos vágásérettségi kor-tényleges VHK korcsoportnál valamint Natura 2000 erdő továbbá védett és fokozottan védett kifizetés természetes és természet szerű erdő esetén Tölgy-bükk 21-60 éves korcsoportnál, Tölgy-bükk 61-tényleges VHK korcsoportnál Óshonos egyéb keménylombos vágásérettségi kor-tényleges VHK korcsoportnál max. 200 euro/ha/év értékben kerülnek maximalizálásra a támogatási összegek abban az esetben, ha egy kedvezményezett az érintett erdőterület vonatkozásában a kérelem benyújtását megelőző négy naptári éven túl már részesült Natura 2000 erdő kompenzációs támogatásban. alacsonyabb támogatásban részesíthető az, aki már nem a kezdeti időszakban van.</p>

		<p>Az erdő területeknek nyújtott Natura 2000 kompenzációs kifizetések európai uniós versenyjogi értelemben vett állami támogatásnak minősülnek. A tagállamnak lehetősége van arra, hogy különösen indokolt esetben ún. notifikációs eljárás keretében kérje az Európai Bizottság jóváhagyását ahhoz, hogy az (EU) 2022/2472 bizottsági rendeletben meghatározott támogatási összegnél magasabb összegű támogatást nyújthasson. A notifikációs folyamatot az Agrárminisztérium elindítja azzal a határozott szándékkal, hogy a jövőben is biztosítani tudja a korábbi támogatási mértékeket.</p> <p>További sikeres szakmai munkát kívánunk.</p>
<p>Sárközy Tamás</p>	<p>Nem tartom elfogadhatónak és módosításra javaslom a KAP RD34-1-24 számú „Erdő területnek nyújtott Natura 2000 kompenzációs kifizetések” pályázati felhívás tervezet alábbi részeit:</p> <p>- Idéntől az állami szektor is igényelheti a Natura 2000 erdő támogatást. A felhasználható pénzügyi keret kimerítése így garantáltan az öt év eltelte előtt be fog következni a javasolt maximális igénylési összeggel együtt is, mivel az állami erdőterületen gazdálkodók sokkal nagyobb felkészültséggel, személyi kapacitással és szakmai felkészültséggel bírnak erre vonatkozóan a magán erdőgazdálkodókkal szemben. Ráadásul a magán szektorba tartozók jellemzően egy sokkal összetettebb, sok elemből álló igénylést kell, hogy benyújtsanak az egységes kérelemben - sokkal szerényebb személyi állománnyal és adminisztrációs felkészültséggel.</p> <p>Javaslom, hogy kerüljön szétválasztásra a hivatalosan megállapított magán és állami szektor forrása területarányos (47%-53%) mértékben, és a források felhasználását a két szektor csak saját forrás-keretének arányos felhasználásával tehesse csak meg. Annak érdekében, hogy ne ragadjon be semmiképpen pénz a jogcímen, kerüljön felülvizsgálatra a felhasználás a harmadik évi igénylések után, és bármely szektor esetében megmaradt, azaz meg nem igényelt támogatási forrást a maradék években igényelhesse meg a másik szektor is. Itt fontos azonban figyelembe venni azt, hogy az első három év igénylési tapasztalati számaira tekintettel feltétlen maradjon forrás a 4.-5. évre is a korábban kevesebb támogatási igényű szektor részére is.</p> <p>- Nem tartom helyesnek a hektáronként 200,- €-ban maximált igényelhető keretösszeget azok részére, akik az előző öt évben már igényelték a támogatást. Ez a javasolt formában kizárólag a magánszektor azon gazdálkodóit érinti negatívan, akik a legnagyobb becsben tartott és legnagyobb természeti értéket képviselő erdőkben gazdálkodik. Azaz az ő munkájuk kevesebbet ér, mint az állami szektor ugyanilyen erdeiben gazdálkodók munkája. Ez nem elfogadható, a korábbi értékek visszaállítása bármi módon szükséges. Sok bürokratikus indoklást lehetett hallani arról,</p>	<p>Tisztelt Sárközy Tamás!</p> <p>Köszönjük megtisztelő javaslatát, amelyekre az alábbi tájékoztatást adjuk:</p> <p>- Az állami erdőgazdálkodók támogatása szakpolitikai döntés, annak oka, hogy a Natura védettségű erdők kezelése minden erdőgazdálkodó számára jelentős anyagi megterhelést jelent. Kiemelendő, hogy a magán erdőgazdálkodókkal ellentétben az állami kedvezményezettek esetében maximalizálva lett a támogatás mértéke így nem áll fenn annak a veszélye, hogy a rendelkezésre álló forrást kimerítené az állami erdőgazdaságok támogatása.</p> <p>- A „KAP-RD34-1-24 Erdő területeknek nyújtott Natura 2000 kompenzációs kifizetések” című pályázati felhívás a korábbi, a Vidékfejlesztési Program (VP) alapján már hosszú évek óta elérhető támogatás folytatása. Az Agrárminisztérium célja, hogy az erdőgazdálkodók hosszú távon és folyamatosan számolhassanak a kompenzációs támogatással.</p> <p>AA Vidékfejlesztési Program időszakához képest a Bizottság az Európai Unió működéséről szóló szerződés 107. és 108. cikkének alkalmazásában a mezőgazdasági és az erdőalapú ágazatban, valamint a vidéki térségekben nyújtott támogatások bizonyos kategóriáinak a belső piaccal összeegyeztethetőségéről szóló, 2022. december 14-i (EU) 2022/2472 bizottsági rendelet 45. cikkében előírta, hogy a bizonyos kötelező követelményekből eredő területspecifikus hátrányokhoz nyújtott támogatás összege nem lehet több, mint 500 EUR/hektár/év a legfeljebb öt évig tartó kezdeti időszakban és 200 EUR/hektár/év azt követően.</p> <p>Ennek megfelelően a jelenlegi időszakban, a hatályos szabályozási környezetben csak azon kedvezményezettek részére biztosítható 200 eurót meghaladó támogatási összeg, akik igazolható módon a legfeljebb öt évig tartó ún. kezdeti időszakban vannak. Ez azt jelenti, hogy Natura 2000 erdő</p>

	<p>hogy ez mind Brüsszel miatt van – hát kérem ez ügyben is a más ügyekben is tapasztalható határozott kiállást érdekeink védelmében itt is!</p> <p>- Ne különbözzön a mezőgazdasági és az erdő területek utáni Natura 2000 kifizetések elszámolhatósága semmilyen módon. Nem is értem azt, hogy miért nem egységes ez! Kérem megteremteni az erdők támogatását biztosító rendelet szövegezésében is ugyanazt a kedvezményt, amit a mezőgazdasági területek támogatási kiírásában szerepel – azaz mindkét ágazat Natura 2000 kifizetése ne minősüljön állami támogatásnak!</p>	<p>kifizetés kultúrerdő, vagy faültetvény esetén, Tölgy-bükk 61-tényleges VHK korcsoportnál, Óshonos egyéb keménylombos vágásérettségi kor-tényleges VHK korcsoportnál, Natura 2000 erdő, továbbá védett és fokozottan védett kifizetés származék és átmeneti erdő esetén, Tölgy-bükk 21-60 éves korcsoportnál, Tölgy-bükk 61-tényleges VHK korcsoportnál Óshonos egyéb keménylombos vágásérettségi kor-tényleges VHK korcsoportnál valamint Natura 2000 erdő továbbá védett és fokozottan védett kifizetés természetes és természet szerű erdő esetén Tölgy-bükk 21-60 éves korcsoportnál, Tölgy-bükk 61-tényleges VHK korcsoportnál Óshonos egyéb keménylombos vágásérettségi kor-tényleges VHK korcsoportnál max. 200 euro/ha/év értékben kerülnek maximalizálásra a támogatási összegek abban az esetben, ha egy kedvezményezett az érintett erdő részlet vonatkozásában a kérelem benyújtását megelőző négy naptári éven túl már részesült Natura 2000 erdő kompenzációs támogatásban. alacsonyabb támogatásban részesíthető az, aki már nem a kezdeti időszakban van.</p> <p>Az erdő területeknek nyújtott Natura 2000 kompenzációs kifizetések európai uniós versenyjogi értelemben vett állami támogatásnak minősülnek. A tagállamnak lehetősége van arra, hogy különösen indokolt esetben ún. notifikációs eljárás keretében kérje az Európai Bizottság jóváhagyását ahhoz, hogy az (EU) 2022/2472 bizottsági rendeletben meghatározott támogatási összegnél magasabb összegű támogatást nyújthasson. A notifikációs folyamatot az Agrárminisztérium elindítja azzal a határozott szándékkal, hogy a jövőben is biztosítani tudja a korábbi támogatási mértékeket.</p> <p>- Mint az előző pontban is kifejtettük, az, hogy mely intézkedés minősül állami támogatásnak, és mely nem, uniós jogforrásból ered, ezen nem áll módunkban változtatni.</p>
<p>Nagy Olga Mária; dr. Cserba Lajos</p>	<p>Javaslat a módosításra:</p> <p>Kerüljön törlésre a pályázati felhívás tervezet „8.2. Igényelhető támogatás” fejezetből a 3. bekezdés, amely a 200 euró/ha/év támogatási maximalizálást tartalmazza.</p> <p>Ezzel együtt kerüljön törlésre a fejezet 1-3. táblázatának „Támogatás mértéke azon kedvezményezettek részére, akik már igényeltek támogatást az adott erdő részlet vonatkozásában a Vidékfejlesztési Program keretében legalább 5 alkalommal” című oszlopa.</p> <p>Indoklás:</p> <p>A Natura 2000 irányelveket érvényre juttató jogszabályok kiemelt jelentőséget tulajdonítanak az idős tölgy és bükk faállományokból álló erdőterületeknek a magas biodiverzitásuk miatt.</p>	<p>Tisztelt dr. Cserba Lajos!</p> <p>A „KAP-RD34-1-24 Erdő területeknek nyújtott Natura 2000 kompenzációs kifizetések” című pályázati felhívás a korábbi, a Vidékfejlesztési Program (VP) alapján már hosszú évek óta elérhető támogatás folytatása. Az Agrárminisztérium célja, hogy az erdőgazdálkodók hosszú távon és folyamatosan számolhassanak a kompenzációs támogatással.</p> <p>A Vidékfejlesztési Program időszakához képest a Bizottság az Európai Unió működéséről szóló szerződés 107. és 108. cikkének alkalmazásában a mezőgazdasági és az erdőalapú ágazatban, valamint a vidéki térségekben nyújtott támogatások bizonyos kategóriáinak a belső piaccal összeegyeztethetőnek nyilvánításáról szóló, 2022. december 14-i (EU) 2022/2472 bizottsági rendelet 45. cikkében előírta, hogy a bizonyos kötelező követelményekből eredő területspecifikus hátrányokhoz nyújtott</p>

	<p>Ezen erdőállományok biztosítanak élőhelyet a védelemre szoruló állat- és növényfajoknak olyan mértékben, amelyet sehol máshol nem találnak meg. Ezek az erdőállományok bonyolult ökoszisztémák, amelyekbe történő emberi beavatkozásokat csak rendkívül körültekintő módon lehet végezni, lemondva a fakitermelésből és egyéb erdei bevételekből származó haszon egy jelentős részéről. A fenti jogszabályok számos korlátozást is előírnak a Natura 2000 irányelvek érvényesítése érdekében.</p> <p>Ez a kötelezettség és erdőhasználati hátrány folytatólagosan fennáll, mindaddig, amíg az erdőterület a Natura 2000 hálózat részét képezi.</p> <p>A KAP_RD34-1-24 kódszámú támogatás a folytatólagosan felmerülő többletköltségek és bevételkiesés kompenzálására szolgál.</p> <p>Mindezekre tekintettel teljességgel elfogadhatatlan a felhívás tervezet 8.2. fejezetében szereplő max. 200 euró/ha/év támogatási maximalizálás abban az esetben, ha a kedvezményezett az erdőrészlet vonatkozásában már legalább 5 alkalommal részesült Natura 2000 erdő kompenzációs támogatásban, amikor a tervezet az új támogatottnak 30 %-al magasabb kompenzációt állapít meg.</p> <p>Ez a csökkentés a 8.2. fejezet 1-3. táblázatában szereplő 61 év feletti tölgy és bükk fa állományokat érinti leginkább.</p> <p>A korábbi években adott támogatás csak részben fedezte a bevétel kiesést.</p> <p>Elfogadhatatlan az a javaslat, hogy csökkentsi a tervezet az egyébként adható támogatás mértékét.</p> <p>Az elszennvedett bevételkiesését az elmúlt években csak részben kompenzálták a Natura 2000 erdőkre adott támogatással. A klímaváltozás miatti szélsőséges időjárás okozta erdőkárok növekedése további teherként jelent az idős állományokban, és jelentős költségnövekedést okoz Natura 2000 erdőkben a fakitermelések időbeli korlátozása.</p>	<p>támogatás összege nem lehet több, mint 500 EUR/hektár/év a legfeljebb öt évig tartó kezdeti időszakban és 200 EUR/hektár/év azt követően.</p> <p>Ennek megfelelően a jelenlegi időszakban, a hatályos szabályozási környezetben csak azon kedvezményezettek részére biztosítható 200 eurót meghaladó támogatási összeg, akik igazolható módon a legfeljebb öt évig tartó ún. kezdeti időszakban vannak. Ez azt jelenti, hogy Natura 2000 erdő kifizetés kultúrerdő, vagy faültetvény esetén, Tölgy-bükk 61-tényleges VHK korcsoportnál, Óshonos egyéb keménylombos vágásérettségi kor-tényleges VHK korcsoportnál, Natura 2000 erdő, továbbá védett és fokozottan védett kifizetés származék és átmeneti erdő esetén, Tölgy-bükk 21-60 éves korcsoportnál, Tölgy-bükk 61-tényleges VHK korcsoportnál Óshonos egyéb keménylombos vágásérettségi kor-tényleges VHK korcsoportnál valamint Natura 2000 erdő továbbá védett és fokozottan védett kifizetés természetes és természetyszerű erdő esetén Tölgy-bükk 21-60 éves korcsoportnál, Tölgy-bükk 61-tényleges VHK korcsoportnál Óshonos egyéb keménylombos vágásérettségi kor-tényleges VHK korcsoportnál max. 200 euro/ha/év értékben kerülnek maximalizálásra a támogatási összegek abban az esetben, ha egy kedvezményezett az érintett erdőrészlet vonatkozásában a kérelem benyújtását megelőző négy naptári éven túl már részesült Natura 2000 erdő kompenzációs támogatásban. alacsonyabb támogatásban részesíthető az, aki már nem a kezdeti időszakban van.</p> <p>Az erdő területeknek nyújtott Natura 2000 kompenzációs kifizetések európai uniós versenyjogi értelemben vett állami támogatásnak minősülnek. A tagállamnak lehetősége van arra, hogy különösen indokolt esetben ún. notifikációs eljárás keretében kérje az Európai Bizottság jóváhagyását ahhoz, hogy az (EU) 2022/2472 bizottsági rendeletben meghatározott támogatási összegnél magasabb összegű támogatást nyújthasson. A notifikációs folyamatot az Agrárminisztérium elindítja azzal a határozott szándékkal, hogy a jövőben is biztosítani tudja a korábbi támogatási mértékeket.</p> <p>További sikeres szakmai munkát kívánunk.</p>
<p>Csontos Béla</p> <p>Janik Kálmán</p> <p>Gyurján János</p> <p>Citrom Péter</p> <p>Janikné Helmecezi Viktória</p> <p>Jurkó László</p> <p>Csiszár Jenő András</p> <p>Csiszár László</p> <p>Képes-Janik Bernadett</p> <p>Czikó László</p> <p>Szemán Jenő</p>	<p>A Közös Agrárpolitika Irányító Hatóság elkészítette és társadalmi vitára bocsátotta az erdőterületeknek nyújtott Natura 2000 kompenzációs kifizetésekre vonatkozó KAP-RD34-1-24 kódszámú tervezetét.</p> <p>Mint érintett, a tervezetet átnéztem, értelmeztem, konzultáltam más érintettekkel és érdekvédelmi szervezetekkel.</p> <p>A tervezet a korábbi években kialakult gyakorlattal szakítva súlyosan diszkriminatív megkülönböztetéseket tartalmaz, miszerint különbséget tesz a már e támogatást legalább öt alkalommal igénybevett gazdálkodók és az újonnan belépők között.</p> <p>Előbbiek számára bevezetne egy 200 Euró/ha/év támogatási maximumot. Ez különösen szembetűnő három kategóriában : tölgy/bükk 21-től 60 éves, tölgy/bükk 61- től tényleges véghasználati korig,</p>	<p>Tisztelt Címzettek!</p> <p>A „KAP-RD34-1-24 Erdő területeknek nyújtott Natura 2000 kompenzációs kifizetések” című pályázati felhívás a korábbi, a Vidékfejlesztési Program (VP) alapján már hosszú évek óta elérhető támogatás folytatása. Az Agrárminisztérium célja, hogy az erdőgazdálkodók hosszú távon és folyamatosan számolhassanak a kompenzációs támogatással.</p> <p>A Vidékfejlesztési Program időszakához képest a Bizottság az Európai Unió működéséről szóló szerződés 107. és 108. cikkének alkalmazásában a mezőgazdasági és az erdőalapú ágazatban, valamint a vidéki térségekben nyújtott támogatások bizonyos kategóriáinak a belső piaccal</p>

Czikó Norbert	valamint őshonos, egyéb keménylombos vágásérettségi kor-tényleges véghasználati korig kategóriában.	összegegyeztethetőnek nyilvánításáról szóló, 2022. december 14-i (EU) 2022/2472 bizottsági rendelet 45. cikkében előírta, hogy a bizonyos kötelező követelményekből eredő területspecifikus hátrányokhoz nyújtott támogatás összege nem lehet több, mint 500 EUR/hektár/év a legfeljebb öt évig tartó kezdeti időszakban és 200 EUR/hektár/év azt követően.
Czikó Tibor		
Pusztafalui Ebt.	Szeretném előzetesen leszögezni, hogy ez a támogatás nem ajándék, hanem ezért szigorú előírásoknak kell megfelelnie a gazdálkodóknak. Egyébként elvárhatónak tartom, a magas, 2023-as infláció miatt a támogatási összegeket az előző évhez képest 17%-al megemelni.	Ennek megfelelően a jelenlegi időszakban, a hatályos szabályozási környezetben csak azon kedvezményezettek részére biztosítható 200 eurót meghaladó támogatási összeg, akik igazolható módon a legfeljebb öt évig tartó ún. kezdeti időszakban vannak. Ez azt jelenti, hogy Natura 2000 erdő kifizetés kultúrerdő, vagy faültetvény esetén, Tölgy-bükk 61-tényleges VHK korcsoportnál, Őshonos egyéb keménylombos vágásérettségi kor-tényleges VHK korcsoportnál, Natura 2000 erdő, továbbá védett és fokozottan védett kifizetés származék és átmeneti erdő esetén, Tölgy-bükk 21-60 éves korcsoportnál, Tölgy-bükk 61-tényleges VHK korcsoportnál Őshonos egyéb keménylombos vágásérettségi kor-tényleges VHK korcsoportnál valamint Natura 2000 erdő továbbá védett és fokozottan védett kifizetés természetes és természetyszerű erdő esetén Tölgy-bükk 21-60 éves korcsoportnál, Tölgy-bükk 61-tényleges VHK korcsoportnál Őshonos egyéb keménylombos vágásérettségi kor-tényleges VHK korcsoportnál max. 200 euro/ha/év értékben kerülnek maximalizálásra a támogatási összegek abban az esetben, ha egy kedvezményezett az érintett erdőterület vonatkozásában a kérelem benyújtását megelőző négy naptári éven túl már részesült Natura 2000 erdő kompenzációs támogatásban. alacsonyabb támogatásban részesíthető az, aki már nem a kezdeti időszakban van.
Fakitermelő Fafeldolgozó és Értékesítő Kft.		
Kovács Gergely Tivadar / erdőgazdálkodó	Amennyiben ezt a 200 Euró/ha/év maximálisan igényelhető összeget az Európai Unió előírásai alapján kell bevezetni azok részére, akik már öt alkalommal igénybe vették azt, ezúton kérem, hogy a Magyar Kormány kérjen az Európai Uniótól ezen rendelkezés alól felmentést.	Az erdő területeknek nyújtott Natura 2000 kompenzációs kifizetések európai uniós versenyjogi értelemben vett állami támogatásnak minősülnek. A tagállamnak lehetősége van arra, hogy különösen indokolt esetben ún. notifikációs eljárás keretében kérje az Európai Bizottság jóváhagyását ahhoz, hogy az (EU) 2022/2472 bizottsági rendeletben meghatározott támogatási összegnél magasabb összegű támogatást nyújthasson. A notifikációs folyamatot az Agrárminisztérium elindítja azzal a határozott szándékkal, hogy a jövőben is biztosítani tudja a korábbi támogatási mértékeket.
Harda László/ erdőgazdálkodó		
Tóth Rita	Javaslatom: Kerüljön törlésre a pályázati felhívás tervezet „8.2. Igényelhető támogatás” fejezetből a 3. bekezdés, amely a 200 euró/ha/év támogatási maximalizálást tartalmazza. Ezzel együtt kerüljön törlésre a fejezet 1-3. táblázatának „Támogatás mértéke azon kedvezményezettek részére, akik már igényeltek támogatást az adott erdőterület vonatkozásában a Vidékfejlesztési Program keretében legalább 5 alkalommal” című oszlopa.	További sikeres szakmai munkát kívánunk.
Cziáki Judit		
Rédey Attila	Indoklásom: A Natura 2000 irányelveket érvényre juttató jogszabályok kiemelt jelentőséget tulajdonítanak az idős tölgy és bükk faállományokból álló erdőterületeknek a magas biodiverzitásuk miatt. Ezen erdőállományok biztosítanak élőhelyet a védelemre szoruló állat- és növényfajoknak olyan mértékben, amelyet sehol máshol nem találnak meg. Ezek az erdőállományok bonyolult ökoszisztémák, amelyekbe történő emberi beavatkozásokat csak rendkívül körültekintő módon lehet végezni, lemondva a fakitermelésből és egyéb erdei bevételekből származó haszon egy jelentős részéről. A fenti jogszabályok számos korlátozást is előírnak a Natura 2000 irányelvek érvényesítése érdekében.	Ez a kötelezettség és erdőhasználati hátrány folytatólagosan fennáll, mindaddig, amíg az erdőterület a Natura 2000 hálózat részét képezi.
Dudás László Mihály erdőgazdálkodó		
Fekete Margit Hedvig	A KAP-RD34-1-24 kódszámú támogatás a folytatólagosan felmerülő többletköltségek és bevételkiesés kompenzálására szolgál.	Mindezekre tekintettel teljességgel elfogadhatatlan a felhívás tervezet 8.2. fejezetében szereplő max. 200 euró/ha/év támogatási maximalizálás abban az esetben, ha a kedvezményezett az erdőterület vonatkozásában már legalább 5 alkalommal részesült Natura 2000 erdő kompenzációs támogatásban, amikor a tervezet az új támogatottnak akár 48,5%-al magasabb kompenzációt állapít meg. Ez a csökkentés a 8.2. fejezet 1-3. táblázatában szereplő 61 év feletti tölgy és bükk fa állományokat érinti leginkább. A korábbi években adott támogatás csak részben fedezte a bevétel kiesést.
Szabó István		
Eperjesi Tamás	Ez a kötelezettség és erdőhasználati hátrány folytatólagosan fennáll, mindaddig, amíg az erdőterület a Natura 2000 hálózat részét képezi.	
Eperjesi Tamás		
Kovács Ildikó Zsuzsanna	A KAP-RD34-1-24 kódszámú támogatás a folytatólagosan felmerülő többletköltségek és bevételkiesés kompenzálására szolgál.	
Hasdátvölgye Erdőbirtokossági Társulat		
Nemcsák Lászlóné	Mindezekre tekintettel teljességgel elfogadhatatlan a felhívás tervezet 8.2. fejezetében szereplő max. 200 euró/ha/év támogatási maximalizálás abban az esetben, ha a kedvezményezett az erdőterület vonatkozásában már legalább 5 alkalommal részesült Natura 2000 erdő kompenzációs támogatásban, amikor a tervezet az új támogatottnak akár 48,5%-al magasabb kompenzációt állapít meg. Ez a csökkentés a 8.2. fejezet 1-3. táblázatában szereplő 61 év feletti tölgy és bükk fa állományokat érinti leginkább. A korábbi években adott támogatás csak részben fedezte a bevétel kiesést.	
Kovácsné Orosz Judit		
Borsy Nándor E.V.	Ez a kötelezettség és erdőhasználati hátrány folytatólagosan fennáll, mindaddig, amíg az erdőterület a Natura 2000 hálózat részét képezi.	
Borsy Nándor Tilalmas Erdő Szövetkezet		
Borsy Nándor Tilalmas Erdőbirtokossági Társulat	Ez a kötelezettség és erdőhasználati hátrány folytatólagosan fennáll, mindaddig, amíg az erdőterület a Natura 2000 hálózat részét képezi.	
Dr Oroszné Dr Prekop Erzsébet		
Dr.Orosz Gábor	Ez a kötelezettség és erdőhasználati hátrány folytatólagosan fennáll, mindaddig, amíg az erdőterület a Natura 2000 hálózat részét képezi.	
Farkas Zoltán Károlyné		
Sprencz Tamás	Ez a kötelezettség és erdőhasználati hátrány folytatólagosan fennáll, mindaddig, amíg az erdőterület a Natura 2000 hálózat részét képezi.	
Csiszár László		
Nemcsák László	Ez a kötelezettség és erdőhasználati hátrány folytatólagosan fennáll, mindaddig, amíg az erdőterület a Natura 2000 hálózat részét képezi.	
Janik Kálmán		
Kovács Botond	Ez a kötelezettség és erdőhasználati hátrány folytatólagosan fennáll, mindaddig, amíg az erdőterület a Natura 2000 hálózat részét képezi.	
Csontos Levente		
ifj. Nemcsák László	Ez a kötelezettség és erdőhasználati hátrány folytatólagosan fennáll, mindaddig, amíg az erdőterület a Natura 2000 hálózat részét képezi.	
Kerekes István		
Bobkó János	Ez a kötelezettség és erdőhasználati hátrány folytatólagosan fennáll, mindaddig, amíg az erdőterület a Natura 2000 hálózat részét képezi.	
Szent-Imrey Pál , Új Amadévári Ebt elnök		
Kovács Gyuláné	Elfogadhatatlan az a javaslat, hogy csökkenteni a tervezet az egyébként	



Kovács Veronika	<p>adható támogatás mértékét. Az elszennvedett bevételekiesését az elmúlt években csak részben kompenzálták a Natura 2000 erdőkre adott támogatással. A klímaváltozás miatti szélsőséges időjárás okozta erdőkárok növekedése további teherként jelent az idős állományokban, és jelentős költségnövekedést okoz Natura 2000 erdőkben a fakitermelések időbeli korlátozása.</p>	
Retzlerné fenyves Ágnes		
Eperjesi Gabriella		
Szűcs Ferenc		
dr. Csuka Péter		
Schneiderné Dudás Mária		
Retzler János		
Asbót Márton Richard		
Jobbágy Tamás		
Urbánné Lengyel Zsuzsanna		
Urbán Boglárka		
Kovács József		
Szabó Géza Imréné		
Nagy Márton		
Orosz Zoltán		
Orosz Zoltán Lászlóné		
Iványi Zsolt		
Iványi Zsoltné		
Kopaszné Onda Erika		
Nagy István		
Horváth Vivien		
Kopasz János erdőgazdálkodó		
Balla Csilla		
Papelyusi EBT 107 tagja nevében Kopasz János EBT elnök		
Róth-Bükki EBT 76 tagja nevében Kopasz János elnök		
Balláné Sontra Mária		
Iványi Márton Balázs		
Varannainé Horváth Mária		
Háromhegy Ebt., Somhegyi UFET Ebt.		
Szent-Imrey Zsuzsanna		
Hutka Csaba		
Hutka Csaba		
Mátrai István		
Sápi Tiborné		
Szent-Imrey Gyula		
Menyhért Andrásné		
Kopasz János		
Sándor Balázs		
Tóth Péter		

Szent-Imrey Tomaj Hunor		
Szent-Imrey Katalin		
Nemcsák Lászlóné	<p>Javaslat:</p> <p>Kerüljön beszurásra a pályázati felhívás 8.2 bekezdésébe</p> <p>A táblázatban megadott támogatási összegek max. 200 euro/ha/év értékben kerülnek maximalizálásra abban az esetben, ha a kedvezményezett az érintett erdőrészlet vonatkozásában jelen felhívás keretében már legalább 5 alkalommal részesült Natura 2000 erdő kompenzációs támogatásban. Kezdeti időszak: amikor a kedvezményezett egy adott erdőrészlet vonatkozásában jelen felhívás keretében először vett igénybe Natura 2000 erdő kompenzációs támogatást.</p> <p>Kerüljön törlésre a pályázati felhívás tervezet 8.2 fejezet 1-3. táblázatának „Támogatás mértéke azon kedvezményezettek részére, akik már igényeltek támogatást az adott erdőrészlet vonatkozásában a Vidékfejlesztési Program keretében legalább 5 alkalommal” szövegrész.</p> <p>Indoklás:</p> <p>A tervezet nem egyezik a Magyarország KAP stratégiai terve, 2023-2027. dokumentumban foglaltakkal.</p> <p>A 6/2023. (XII.7.) AM utasítás 18. alcím (5.) bekezdéséből -ami tükrözi A BIZOTTSÁG (EU) 2022/2472 RENDELETE (2022. december 14.) 45.cikkét- nem következik, hogy a támogatások igénybevételét korábban igénybe vett támogatásokra visszamenőleges hatállyal kell vizsgálni.</p> <p>Tudomásul veszem, -bár erősen diszkriminatívnak tartom-hogy a KAP támogatások esetében az első 5 évben 500 euró/ha, ezt követően 200EU/ha a maximálisan adható támogatás.</p> <p>Ezen módosítással elegendő idő áll rendelkezésre a megszorító feltétel feloldásának lebonyolítására.</p>	<p>Tisztelt Nemcsák Lászlóné</p> <p>A „KAP-RD34-1-24 Erdő területeknek nyújtott Natura 2000 kompenzációs kifizetések” című pályázati felhívás a korábbi, a Vidékfejlesztési Program (VP) alapján már hosszú évek óta elérhető támogatás folytatása. Az Agrárminisztérium célja, hogy az erdőgazdálkodók hosszú távon és folyamatosan számolhassanak a kompenzációs támogatással.</p> <p>A Vidékfejlesztési Program időszakához képest a Bizottság az Európai Unió működéséről szóló szerződés 107. és 108. cikkének alkalmazásában a mezőgazdasági és az erdőalapú ágazatban, valamint a vidéki térségekben nyújtott támogatások bizonyos kategóriáinak a belső piaccal összeegyeztethetőnek nyilvánításáról szóló, 2022. december 14-i (EU) 2022/2472 bizottsági rendelet 45. cikkében előírta, hogy a bizonyos kötelező követelményekből eredő területspecifikus hátrányokhoz nyújtott támogatás összege nem lehet több, mint 500 EUR/hektár/év a legfeljebb öt évig tartó kezdeti időszakban és 200 EUR/hektár/év azt követően.</p> <p>Ennek megfelelően a jelenlegi időszakban, a hatályos szabályozási környezetben csak azon kedvezményezettek részére biztosítható 200 euró meghaladó támogatási összeg, akik igazolható módon a legfeljebb öt évig tartó ún. kezdeti időszakban vannak. Ez azt jelenti, hogy Natura 2000 erdő kifizetés kultúrerdő, vagy faültetvény esetén, Tölgy-bükk 61-tényleges VHK korcsoportnál, Őshonos egyéb keménylombos vágásérettségi kor-tényleges VHK korcsoportnál, Natura 2000 erdő, továbbá védett és fokozottan védett kifizetés származék és átmeneti erdő esetén, Tölgy-bükk 21-60 éves korcsoportnál, Tölgy-bükk 61-tényleges VHK korcsoportnál Őshonos egyéb keménylombos vágásérettségi kor-tényleges VHK korcsoportnál valamint Natura 2000 erdő továbbá védett és fokozottan védett kifizetés természetes és természetserű erdő esetén Tölgy-bükk 21-60 éves korcsoportnál, Tölgy-bükk 61-tényleges VHK korcsoportnál Őshonos egyéb keménylombos vágásérettségi kor-tényleges VHK korcsoportnál max. 200 euro/ha/év értékben kerülnek maximalizálásra a támogatási összegek abban az esetben, ha egy kedvezményezett az érintett erdőrészlet vonatkozásában a kérelem benyújtását megelőző négy naptári éven túl már részesült Natura 2000 erdő kompenzációs támogatásban. alacsonyabb támogatásban részesíthető az, aki már nem a kezdeti időszakban van.</p> <p>Az erdő területeknek nyújtott Natura 2000 kompenzációs kifizetések európai uniós versenyjogi értelemben vett állami támogatásnak minősülnek. A tagállamnak lehetősége van arra, hogy különösen indokolt esetben ún. notifikációs eljárás keretében kérje az Európai Bizottság jóváhagyását ahhoz, hogy az (EU) 2022/2472 bizottsági rendeletben meghatározott támogatási összegnél magasabb összegű támogatást nyújthasson. A notifikációs folyamatot az Agrárminisztérium elindítja azzal</p>

		a határozott szándékkal, hogy a jövőben is biztosítani tudja a korábbi támogatási mértékeket.  További sikeres szakmai munkát kívánunk.
Mészáros Gergely	<b>A pályázati felhíváshoz kapcsolódó észrevételek, javaslatok</b>	Tisztelt Mészáros Gergely!
Juhász Norbert Hentallér Ebt. Elnök	A pályázati felhívásban tett észrevételeim, javaslataim <i>(dőlt és félkövér betűvel a kiegészítési javaslat)</i> :	Köszönjük megtisztelő javaslatait, amelyekre az alábbi tájékoztatást adjuk:
Szabó Sándor		
Solymosi Imre	<u>Általános javaslatom</u> : az állami erdőgazdálkodók tervezett támogatása jelentős forrást von el a magán erdőgazdálkodóktól, ez már önmagában ellehetetleníti a magán erdőgazdálkodók így sem könnyű gazdálkodását, főleg védett, vagy Natura 2000 erdőterületen.	- Az állami erdőgazdálkodók támogatása szakpolitikai döntés eredménye, a döntés oka, hogy a Natura védettségű erdők kezelése minden erdőgazdálkodó számára jelentős anyagi megterhelést jelent. Kiemelendő, hogy a magán erdőgazdálkodókkal ellentétben az állami kedvezményezettek esetében maximalizálva lett a támogatás mértéke – mint azt Ön is írta – így nem áll fenn annak a veszélye, hogy a rendelkezésre álló forrást kimerítené az állami erdőgazdaságok támogatása.
Molnár Tímea		
Bárkai Jánosné	2.1. Kedvezményezettek köre	
Szilágyi Szabolcs	d.) <i>szervezet esetében</i> , aki átlátható szervezetnek minősül az államháztartásról szóló 2011. évi CXCV. törvény (a továbbiakban: Áht.) 1. § 4.pontja és 50. § (1) bekezdés c) pontja.	- Az átlátható szervezetekre vonatkozó rendelkezés megjelenítése kötelezőm az jogi személy esetében releváns.
Szilágyi Szabolcs	<u>Indoklás</u> : magánszemély esetében nem értelmezhető az átláthatóság.	
	8.2. Igényelhető támogatás	- A „KAP-RD34-1-24 Erdő területeknek nyújtott Natura 2000 kompenzációs kifizetések” című pályázati felhívás a korábbi, a Vidékfejlesztési Program (VP) alapján már hosszú évek óta elérhető támogatás folytatása. Az Agrárminisztérium célja, hogy az erdőgazdálkodók hosszú távon és folyamatosan számolhassanak a kompenzációs támogatással. A Vidékfejlesztési Program időszakához képest a Bizottság az Európai Unió működéséről szóló szerződés 107. és 108. cikkének alkalmazásában a mezőgazdasági és az erdőalapú ágazatban, valamint a vidéki térségekben nyújtott támogatások bizonyos kategóriáinak a belső piaccal összeegyeztethetőnek nyilvánításáról szóló, 2022. december 14-i (EU) 2022/2472 bizottsági rendelet 45. cikkében előírta, hogy a bizonyos kötelező követelményekből eredő területspecifikus hátrányokhoz nyújtott támogatás összege nem lehet több, mint 500 EUR/hektár/év a legfeljebb öt évig tartó kezdeti időszakban és 200 EUR/hektár/év azt követően.
	A magyar állam többségi tulajdonában álló kedvezményezett esetén az évente adható támogatási összeg maximuma 500 000 200.000 eurónak megfelelő forintösszeg.	
	<u>Indoklás</u> : amennyiben az állami erdőgazdálkodók támogatásának kizárása elkerülhetetlen, akkor javaslom a fenti euro összeg megállapítását, hogy a magán erdőgazdálkodóktól semmiképpen ne kerüljön támogatás elvonásra.	
	<i>A táblázatban megadott támogatási összegek max. 200 euro/ha/év értékben kerülnek maximalizálásra abban az esetben, ha a kedvezményezett az érintett erdőrészlet vonatkozásában már legalább 5 alkalommal részesült Natura 2000 erdő kompenzációs támogatásban. Kezdeti időszak: amikor a kedvezményezett egy adott erdőrészlet vonatkozásában először vett igénybe Natura 2000 erdő kompenzációs támogatást.</i>	Ennek megfelelően a jelenlegi időszakban, a hatályos szabályozási környezetben csak azon kedvezményezettek részére biztosítható 200 eurót meghaladó támogatási összeg, akik igazolható módon a legfeljebb öt évig tartó ún. kezdeti időszakban vannak. Ez azt jelenti, hogy Natura 2000 erdő kifizetés kultúrerdő, vagy faültetvény esetén, Tölgy-bükk 61-tényleges VHK korcsoportnál, Óshonos egyéb keménylombos vágásérettségi kor-tényleges VHK korcsoportnál, Natura 2000 erdő, továbbá védett és fokozottan védett kifizetés származék és átmeneti erdő esetén, Tölgy-bükk 21-60 éves korcsoportnál, Tölgy-bükk 61-tényleges VHK korcsoportnál Óshonos egyéb keménylombos vágásérettségi kor-tényleges VHK korcsoportnál valamint Natura 2000 erdő továbbá védett és fokozottan védett kifizetés természetes és természet szerű erdő esetén Tölgy-bükk 21-60 éves
	Kerüljön törlésre a fenti bekezdés, valamint ezzel együtt kerüljön törlésre a fejezet 1-3. táblázatának „Támogatás mértéke azon kedvezményezettek részére, akik már igényeltek támogatást az adott erdőrészlet vonatkozásában a Vidékfejlesztési Program keretében legalább 5 alkalommal” című oszlopa.	
	<u>Indoklás</u> : A Natura 2000 irányelveket érvényre juttató jogszabályok kiemelt jelentőséget tulajdonítanak az idős tölgy és bükk faállományokból álló erdőterületeknek a magas biodiverzitásuk miatt. Ezen erdőállományok biztosítanak élőhelyet a védelemre szoruló állat- és növényfajoknak olyan mértékben, amelyet sehol máshol nem találnak meg. Ezek az	

	erdőállományok bonyolult ökoszisztémák, amelyekbe történő emberi beavatkozásokat csak rendkívül körültekintő módon lehet végezni, lemondva a fakitermelésből és egyéb erdei bevételekből származó haszon egy jelentős részéről. A fenti jogszabályok számos korlátozást is előírnak a Natura 2000 irányelvek érvényesítése érdekében.	korcsoportnál, Tölgy-bükk 61-tényleges VHK korcsoportnál Őshonos egyéb keménylombos vágásérettségi kor-tényleges VHK korcsoportnál max. 200 euro/ha/év értékben kerülnek maximalizálásra a támogatási összegek abban az esetben, ha egy kedvezményezett az érintett erdőrézlet vonatkozásában a kérelem benyújtását megelőző négy naptári éven túl már részesült Natura 2000 erdő kompenzációs támogatásban. alacsonyabb támogatásban részesíthető az, aki már nem a kezdeti időszakban van.
	Ez a kötelezettség és erdőhasználati hátrány folytatólagosan fennáll, mindaddig, amíg az erdőterület a Natura 2000 hálózat részét képezi.	
	A KAP_RD34-1-24 kódszámú támogatás a folytatólagosan felmerülő többletköltségek és bevételekiesés kompenzálására szolgál.	
	Mindezekre tekintettel teljességgel elfogadhatatlan a felhívás tervezet 8.2. fejezetében szereplő max. 200 euró/ha/év támogatási maximalizálás abban az esetben, ha a kedvezményezett az erdőrézlet vonatkozásában már legalább 5 alkalommal részesült Natura 2000 erdő kompenzációs támogatásban, amikor a tervezet az új támogatottnak 30 %-kal magasabb kompenzációt állapít meg. Ez a csökkentés a 8.2. fejezet 1-3. táblázatában szereplő 61 év feletti tölgy- és bükk faállományokat érinti leginkább. A korábbi években adott támogatás csak részben fedezte a bevétel kiesést.	Az erdő területeknek nyújtott Natura 2000 kompenzációs kifizetések európai uniós versenyjogi értelemben vett állami támogatásnak minősülnek. A tagállamnak lehetősége van arra, hogy különösen indokolt esetben ún. notifikációs eljárás keretében kérje az Európai Bizottság jóváhagyását ahhoz, hogy az (EU) 2022/2472 bizottsági rendeletben meghatározott támogatási összegnél magasabb összegű támogatást nyújthasson. A notifikációs folyamatot az Agrárminisztérium elindítja azzal a határozott szándékkal, hogy a jövőben is biztosítani tudja a korábbi támogatási mértékeket.
	Elfogadhatatlan az a javaslat, hogy csökkenti a tervezet az egyébként adható támogatás mértékét. Az elszenvedett bevételekiesését az elmúlt években csak részben kompenzálták a Natura 2000 erdőkre adott támogatással. A klímaváltozás miatti szélsőséges időjárás okozta erdőkárok növekedése további teherként jelent az idős állományokban, és jelentős költségnövekedést okoz Natura 2000 erdőkben a fakitermelések időbeli korlátozása.	- A célállományokkal kapcsolatos észrevételét köszönjük, megvizsgáljuk a kérdést
	<u>Egyéb általános javaslatom a pályázati felhívással kapcsolatban:</u> az Evt. Vhr. 9. melléklete a hatálybalépését követően 103 célállományt 15 célállományra módosította. Célszerű lenne erre alapozva a pályázatban is ezt a 15 célállományt szükség szerint 4 támogatási csoportra szűkíteni. Véleményem szerint felesleges a 2. sz. melléklet faállománytípus-csoportjait felsorolni, elegendő lenne csak az Evt. Vhr. 9. mellékletében felsorolt 15 célállományt megfeleltetni.	Biztosíthatom, hogy a pályázati felhívás TVI általi jóváhagyása, a notifikációs eljárás lefolytatása és annak keretében az Európai Bizottság döntésére figyelemmel az esetleges magasabb támogatástartalom biztosítása az Agrárminisztérium kiemelt célja.  - A célállományokkal kapcsolatos észrevételét köszönjük, megvizsgáljuk a kérdést.
Kacsáncdi László	Erdőgazdálkodóként, és jogosult erdészeti szakemberként, teljes mértékben egyetértek a Megosz által közzétett, és ebben a dokumentumban is becsolt érvekkel, a Natura 2000 kompenzációs támogatások 60év feletti erdők esetében való csökkentésére.  Gazdálkodóként több olyan erdőterülettel bírok, ahol az Erdészeti Hatóság engedélyezi egy adott erdőterületen a véghasználatot, az újulati potenciálja is kimagasló, de mégis fenntartom az állományt, mivel a Natura 2000 támogatás mértéke számomra kielégítő.	Tisztelt Kacsáncdi László!  A „KAP-RD34-1-24 Erdő területeknek nyújtott Natura 2000 kompenzációs kifizetések” című pályázati felhívás a korábbi, a Vidékfejlesztési Program (VP) alapján már hosszú évek óta elérhető támogatás folytatása. Az Agrárminisztérium célja, hogy az erdőgazdálkodók hosszú távon és folyamatosan számolhassanak a kompenzációs támogatással. A Vidékfejlesztési Program időszakához képest a Bizottság az Európai Unió

	<p>Ha csökkenni fog a támogatás mértéke, a gazdálkodók többsége fokozatosan el fogja kezdeni kitermelni ezeket az erdőrészeket, mivel már nem fogja megérni tovább tartani az állományt. Talán manapság nem ez lenne a cél!</p>	
	<p>Arra a fejezetre, hogy 5 év elteltével csökkenni fog a támogatás mértéke, egyszerű megoldást fognak találni a gazdálkodók, majd 5 évente gazdálkodót fog váltani az erdő, és megy minden tovább, másnak a neve, cége alatt.</p>	<p>működéséről szóló szerződés 107. és 108. cikkének alkalmazásában a mezőgazdasági és az erdőalapú ágazatban, valamint a vidéki térségekben nyújtott támogatások bizonyos kategóriáinak a belső piaccal összeegyeztethetőnek nyilvánításáról szóló, 2022. december 14-i (EU) 2022/2472 bizottsági rendelet 45. cikkében előírta, hogy a bizonyos kötelező követelményekből eredő területspecifikus hátrányokhoz nyújtott támogatás összege nem lehet több, mint 500 EUR/hektár/év a legfeljebb öt évig tartó kezdeti időszakban és 200 EUR/hektár/év azt követően.</p>
	<p>Amit még talán figyelmen kívül hagynak, hogy a mezőgazdasági ágazatban milyen mértékű gépesítés, fejlesztés folyik, míg az erdőgazdálkodás 20 éves lemaradással bír, és a kiírt gépbeszerzési támogatásoknak csak nagyon kevés gazdálkodó tud megfelelni. Sok esetben a Natura2000 támogatásból tudnak a gazdálkodók új eszközöket, gépeket beszerezni.</p>	<p>Ennek megfelelően a jelenlegi időszakban, a hatályos szabályozási környezetben csak azon kedvezményezettek részére biztosítható 200 eurót meghaladó támogatási összeg, akik igazolható módon a legfeljebb öt évig tartó ún. kezdeti időszakban vannak. Ez azt jelenti, hogy Natura 2000 erdő kifizetés kultúrerdő, vagy faültetvény esetén, Tölgy-bükk 61-tényleges VHK korcsoportnál, Őshonos egyéb keménylombos vágásérettségi kor-tényleges VHK korcsoportnál, Natura 2000 erdő, továbbá védett és fokozottan védett kifizetés származék és átmeneti erdő esetén, Tölgy-bükk 21-60 éves korcsoportnál, Tölgy-bükk 61-tényleges VHK korcsoportnál Őshonos egyéb keménylombos vágásérettségi kor-tényleges VHK korcsoportnál valamint Natura 2000 erdő továbbá védett és fokozottan védett kifizetés természetes és természet szerű erdő esetén Tölgy-bükk 21-60 éves korcsoportnál, Tölgy-bükk 61-tényleges VHK korcsoportnál Őshonos egyéb keménylombos vágásérettségi kor-tényleges VHK korcsoportnál max. 200 euro/ha/év értékben kerülnek maximalizálásra a támogatási összegek abban az esetben, ha egy kedvezményezett az érintett erdőrészt vonatkozásában a kérelem benyújtását megelőző négy naptári éven túl már részesült Natura 2000 erdő kompenzációs támogatásban. alacsonyabb támogatásban részesíthető az, aki már nem a kezdeti időszakban van.</p>
	<p>Javaslatom:</p>	
	<p>Kerüljön törlésre a pályázati felhívás tervezet „8.2. Igényelhető támogatás” fejezetből a 3. bekezdés, amely a 200 euró/ha/év támogatási maximalizálást tartalmazza. Ezzel együtt kerüljön törlésre a fejezet 1-3. táblázatának „Támogatás mértéke azon kedvezményezettek részére, akik már igényeltek támogatást az adott erdőrészt vonatkozásában a Vidékfejlesztési Program keretében legalább 5 alkalommal” című oszlopa.</p>	<p>Az erdő területeknek nyújtott Natura 2000 kompenzációs kifizetések európai uniós versenyjogi értelemben vett állami támogatásnak minősülnek. A tagállamnak lehetősége van arra, hogy különösen indokolt esetben ún. notifikációs eljárás keretében kérje az Európai Bizottság jóváhagyását ahhoz, hogy az (EU) 2022/2472 bizottsági rendeletben meghatározott támogatási összegnél magasabb összegű támogatást nyújthasson. A notifikációs folyamatot az Agrárminisztérium elindítja azzal a határozott szándékkal, hogy a jövőben is biztosítani tudja a korábbi támogatási mértékeket.</p>
	<p>Indoklásom:</p>	
	<p>A Natura 2000 irányelveket érvényre juttató jogszabályok kiemelt jelentőséget tulajdonítanak az idős tölgy és bükk faállományokból álló erdőterületeknek a magas biodiverzitásuk miatt. Ezen erdőállományok biztosítanak élőhelyet a védelemre szoruló állat- és növényfajoknak olyan mértékben, amelyet sehol máshol nem találnak meg. Ezek az erdőállományok bonyolult ökoszisztémák, amelyekbe történő emberi beavatkozásokat csak rendkívül körültekintő módon lehet végezni, lemondva a fakitermelésből és egyéb erdei bevételekből származó haszon egy jelentős részéről. A fenti jogszabályok számos korlátozást is előírnak a Natura 2000 irányelvek érvényesítése érdekében.</p>	<p>További sikeres szakmai munkát kívánunk.</p>
	<p>Ez a kötelezettség és erdőhasználati hátrány folytatólagosan fennáll, mindaddig, amíg az erdőterület a Natura 2000 hálózat részét képezi.</p>	
	<p>A KAP-RD34-1-24 kódszámú támogatás a folytatólagosan felmerülő többletköltségek és bevételkiesés kompenzálására szolgál.</p>	
	<p>Mindezekre tekintettel teljességgel elfogadhatatlan a felhívás tervezet 8.2. fejezetében szereplő max. 200 euró/ha/év támogatási maximalizálás abban az esetben, ha a kedvezményezett az erdőrészt vonatkozásában már legalább 5 alkalommal részesült Natura 2000 erdő kompenzációs támogatásban, amikor a tervezet az új támogatottnak akár 48,5%-al magasabb kompenzációt állapít meg. Ez a csökkentés a 8.2. fejezet 1-3. táblázatában szereplő 61 év feletti tölgy és bükk fa állományokat érinti</p>	

	<p>leginkább. A korábbi években adott támogatás csak részben fedezte a bevétel kiesést.</p>	
	<p>Elfogadhatatlan az a javaslat, hogy csökkenti a tervezet az egyébként adható támogatás mértékét. Az elszenvedett bevételkiesését az elmúlt években csak részben kompenzálták a Natura 2000 erdőkre adott támogatással. A klímaváltozás miatti szélsőséges időjárás okozta erdőkárok növekedése további teherként jelent az idős állományokban, és jelentős költségnövekedést okoz Natura 2000 erdőkben a fakitermelések időbeli korlátozása.</p>	
<p>Kormos Istvánné Zsuponyó-völgyi EBT tagja</p>	<p>Kormos Istvánné erdőbirtokos, a Zsuponyó-völgyi EBT tagja ezúton szeretnék tiltakozni a súlyosan diszkriminatív megkülönböztetés miatt a Natura 2000 KAP-RD34-1-24 kódszámú tervezetét illetően, miszerint különbséget tesz a már e támogatást legalább öt alkalommal igénybe vett gazdálkodók és az újonnan belépők között. Ebben a támogatásban szigorú előírásoknak kell megfelelnie a gazdálkodóknak. A korábbi években adott támogatás is csak részben kompenzálta a bevétel kiesést, emiatt elfogadhatatlannak tartom, hogy csökkenti a tervezet az egyébként adható támogatás mértékét, az újonnan belépőknek pedig 48,5%-al magasabb kompenzációt állapít meg.</p>	<p>Tisztelt Kormos Istvánné!</p> <p>A „KAP-RD34-1-24 Erdő területeknek nyújtott Natura 2000 kompenzációs kifizetések” című pályázati felhívás a korábbi, a Vidékfejlesztési Program (VP) alapján már hosszú évek óta elérhető támogatás folytatása. Az Agrárminisztérium célja, hogy az erdőgazdálkodók hosszú távon és folyamatosan számolhassanak a kompenzációs támogatással.</p> <p>A Vidékfejlesztési Program időszakához képest a Bizottság az Európai Unió működéséről szóló szerződés 107. és 108. cikkének alkalmazásában a mezőgazdasági és az erdőalapú ágazatban, valamint a vidéki térségekben nyújtott támogatások bizonyos kategóriáinak a belső piaccal összeegyeztethetőségéről szóló, 2022. december 14-i (EU) 2022/2472 bizottsági rendelet 45. cikkében előírta, hogy a bizonyos kötelező követelményekből eredő területspecifikus hátrányokhoz nyújtott támogatás összege nem lehet több, mint 500 EUR/hektár/év a legfeljebb öt évig tartó kezdeti időszakban és 200 EUR/hektár/év azt követően.</p> <p>Ennek megfelelően a jelenlegi időszakban, a hatályos szabályozási környezetben csak azon kedvezményezettek részére biztosítható 200 euró meghaladó támogatási összeg, akik igazolható módon a legfeljebb öt évig tartó ún. kezdeti időszakban vannak. Ez azt jelenti, hogy Natura 2000 erdő kifizetés kultúrerdő, vagy faültetvény esetén, Tölgy-bükk 61-tényleges VHK korcsoportnál, Őshonos egyéb keménylombos vágásérettségi kor-tényleges VHK korcsoportnál, Natura 2000 erdő, továbbá védett és fokozottan védett kifizetés származék és átmeneti erdő esetén, Tölgy-bükk 21-60 éves korcsoportnál, Tölgy-bükk 61-tényleges VHK korcsoportnál Őshonos egyéb keménylombos vágásérettségi kor-tényleges VHK korcsoportnál valamint Natura 2000 erdő továbbá védett és fokozottan védett kifizetés természetes és természet szerű erdő esetén Tölgy-bükk 21-60 éves korcsoportnál, Tölgy-bükk 61-tényleges VHK korcsoportnál Őshonos egyéb keménylombos vágásérettségi kor-tényleges VHK korcsoportnál max. 200 euro/ha/év értékben kerülnek maximalizálásra a támogatási összegek abban az esetben, ha egy kedvezményezett az érintett erdőrészlet vonatkozásában a kérelem benyújtását megelőző négy naptári éven túl már</p>

		<p>részesült Natura 2000 erdő kompenzációs támogatásban. alacsonyabb támogatásban részesíthető az, aki már nem a kezdeti időszakban van.</p> <p>Az erdő területeknek nyújtott Natura 2000 kompenzációs kifizetések európai uniós versenyjogi értelemben vett állami támogatásnak minősülnek. A tagállamnak lehetősége van arra, hogy különösen indokolt esetben ún. notifikációs eljárás keretében kérje az Európai Bizottság jóváhagyását ahhoz, hogy az (EU) 2022/2472 bizottsági rendeletben meghatározott támogatási összegnél magasabb összegű támogatást nyújthasson. A notifikációs folyamatot az Agrárminisztérium elindítja azzal a határozott szándékkal, hogy a jövőben is biztosítani tudja a korábbi támogatási mértékeket.</p> <p>További sikeres szakmai munkát kívánunk.</p>
--	--	--

<p>Hornyánszky Zsolt</p>	<p>Hornyánszky Zsolt erdőbirtokos, a Zsuponyó-völgyi EBT tagja ezúton szeretnék tiltakozni a súlyosan diszkriminatív megkülönböztetés miatt a Natura 2000 KAP-RD34-1-24 kódszámú tervezetét illetően, miszerint különbséget tesz a már e támogatást legalább öt alkalommal igénybe vett gazdálkodók és az újonnan belépők között. Ebben a támogatásban szigorú előírásoknak kell megfelelnie a gazdálkodóknak. A korábbi években adott támogatás is csak részben kompenzálta a bevétel kiesést, emiatt elfogadhatatlannak tartom, hogy csökkenti a tervezet az egyébként adható támogatás mértékét, az újonnan belépőknek pedig 48,5%-al magasabb kompenzációt állapít meg.</p>	<p>Tisztelt Hornyánszky Zsolt!</p> <p>A „KAP-RD34-1-24 Erdő területeknek nyújtott Natura 2000 kompenzációs kifizetések” című pályázati felhívás a korábbi, a Vidékfejlesztési Program (VP) alapján már hosszú évek óta elérhető támogatás folytatása. Az Agrárminisztérium célja, hogy az erdőgazdálkodók hosszú távon és folyamatosan számolhassanak a kompenzációs támogatással.</p> <p>A Vidékfejlesztési Program időszakához képest a Bizottság az Európai Unió működéséről szóló szerződés 107. és 108. cikkének alkalmazásában a mezőgazdasági és az erdőalapú ágazatban, valamint a vidéki térségekben nyújtott támogatások bizonyos kategóriáinak a belső piaccal összeegyeztethetőségéről szóló, 2022. december 14-i (EU) 2022/2472 bizottsági rendelet 45. cikkében előírta, hogy a bizonyos kötelező követelményekből eredő területspecifikus hátrányokhoz nyújtott támogatás összege nem lehet több, mint 500 EUR/hektár/év a legfeljebb öt évig tartó kezdeti időszakban és 200 EUR/hektár/év azt követően.</p> <p>Ennek megfelelően a jelenlegi időszakban, a hatályos szabályozási környezetben csak azon kedvezményezettek részére biztosítható 200 eurót meghaladó támogatási összeg, akik igazolható módon a legfeljebb öt évig tartó ún. kezdeti időszakban vannak. Ez azt jelenti, hogy Natura 2000 erdő kifizetés kultúrerdő, vagy faültetvény esetén, Tölgy-bükk 61-tényleges VHK korcsoportnál, Őshonos egyéb keménylombos vágásérettségi kor-tényleges VHK korcsoportnál, Natura 2000 erdő, továbbá védett és fokozottan védett kifizetés származék és átmeneti erdő esetén, Tölgy-bükk 21-60 éves korcsoportnál, Tölgy-bükk 61-tényleges VHK korcsoportnál Őshonos egyéb keménylombos vágásérettségi kor-tényleges VHK korcsoportnál valamint Natura 2000 erdő továbbá védett és fokozottan védett kifizetés természetes és természet szerű erdő esetén Tölgy-bükk 21-60 éves korcsoportnál, Tölgy-bükk 61-tényleges VHK korcsoportnál Őshonos egyéb keménylombos vágásérettségi kor-tényleges VHK korcsoportnál max. 200 euro/ha/év értékben kerülnek maximalizálásra a támogatási összegek abban az esetben, ha egy kedvezményezett az érintett erdő részlet vonatkozásában a kérelem benyújtását megelőző négy naptári éven túl már részesült Natura 2000 erdő kompenzációs támogatásban. alacsonyabb támogatásban részesíthető az, aki már nem a kezdeti időszakban van.</p> <p>Az erdő területeknek nyújtott Natura 2000 kompenzációs kifizetések európai uniós versenyjogi értelemben vett állami támogatásnak minősülnek. A tagállamnak lehetősége van arra, hogy különösen indokolt esetben ún. notifikációs eljárás keretében kérje az Európai Bizottság jóváhagyását ahhoz, hogy az (EU) 2022/2472 bizottsági rendeletben meghatározott támogatási összegnél magasabb összegű támogatást nyújthasson. A notifikációs folyamatot az Agrárminisztérium elindítja azzal a határozott szándékkal, hogy a jövőben is biztosítani tudja a korábbi támogatási mértékeket.</p>
--------------------------	---	---



		További sikeres szakmai munkát kívánunk.
--	--	--

<p>Inokai Réka</p>	<p>Alulírott Inokai Réka erdőtulajdonos jelen levelemmel szeretném tiltakozásom kifejezni „ERDŐ TERÜLETEKNEK NYÚJTOTT NATURA 2000 KOMPENZÁCIÓS KIFIZETÉSEK” CÍMŰ (KAP - RD 34 – 1 - 24 KÓDSZÁMÚ) PÁLYÁZATI FELHÍVÁS TERVEZETE ellen, mivel kifejezetten negatív diszkriminációnak vélem a támogatás egységárainak ekkora mértékű csökkentését, ahogy azt is, hogy csak az 5 évnél fiatalabb erdőbirtokossági társulások élvezzenek támogatást, mivel a régebbi, idősebb erdők fenntartása költségesebb. Kiváltképp aggályos ez a támogatás csökkentés a 2023 - as év KSH által meghatározott 17,6 % inflációjának tükrében.</p>	<p>Tisztelt Inotai Réka!</p> <p>A „KAP-RD34-1-24 Erdő területeknek nyújtott Natura 2000 kompenzációs kifizetések” című pályázati felhívás a korábbi, a Vidékfejlesztési Program (VP) alapján már hosszú évek óta elérhető támogatás folytatása. Az Agrárminisztérium célja, hogy az erdőgazdálkodók hosszú távon és folyamatosan számolhassanak a kompenzációs támogatással.</p> <p>A Vidékfejlesztési Program időszakához képest a Bizottság az (EU) 2022/2472 bizottsági rendelet 45. cikkében előírta, hogy a bizonyos kötelező követelményekből eredő területspecifikus hátrányokhoz nyújtott támogatás – melybe besorolható a szóban forgó pályázati felhívás is - összege nem lehet több, mint 500 EUR/hektár/év a legfeljebb öt évig tartó kezdeti időszakban és 200 EUR/hektár/év azt követően.</p> <p>Ennek megfelelően a jelenlegi időszakban, a hatályos szabályozási környezetben csak azon kedvezményezettek részére biztosítható 200 euró meghaladó támogatási összeg, akik igazolható módon a legfeljebb öt évig tartó kezdeti időszakban vannak.</p> <p>A KAP-RD34-1-24 Erdő területeknek nyújtott Natura 2000 kompenzációs kifizetések című pályázati felhívás előkészítésének első lépéseként írásbeli kérdést intéztünk az Európai Bizottság Versenypolitikai Főigazgatóságához, hogy mely időponttól kell számolni azt a kezdeti legfeljebb 5 éves időszakot, amikor 500 EUR/ha/év támogatás nyújtható a Kedvezményezettnek.</p> <p>A Bizottság válaszában kifejtette, hogy a kezdeti időszakot az intézkedés logikájának figyelembevételével kell meghatározni. Vagyis attól az időponttól kezdődő 5 évet tekintjük „legfeljebb öt évig tartó kezdeti időszak”-nak amikor egy adott erdőterülethez kapcsolódó veszteség (többletköltség és bevételkiesés) kompenzálása megkezdődik, vagyis az első Natura 2000 kifizetéssel érintett támogatási évtől kezdődő 5 éves időszakot. (Legyen az ÚMVP, vagy VP idején kezdődő).</p> <p>Ez azt jelenti, hogy Natura 2000 erdő kifizetés kultúrerdő, vagy faültetvény esetén, Tölgy-bükk 61-tényleges VHK korcsoportnál, Óshonos egyéb keménylombos vágásérettségi kor-tényleges VHK korcsoportnál, Natura 2000 erdő, továbbá védett és fokozottan védett kifizetés származék és átmeneti erdő esetén, Tölgy-bükk 21-60 éves korcsoportnál, Tölgy-bükk 61-tényleges VHK korcsoportnál Óshonos egyéb keménylombos vágásérettségi kor-tényleges VHK korcsoportnál valamint Natura 2000 erdő továbbá védett és fokozottan védett kifizetés természetes és természetszerű erdő esetén Tölgy-bükk 21-60 éves korcsoportnál, Tölgy-bükk 61-tényleges VHK korcsoportnál Óshonos egyéb keménylombos vágásérettségi kor-tényleges VHK korcsoportnál alacsonyabb támogatásban részesíthető az, aki már nem a kezdeti időszakban van.</p>
--------------------	---	---

		<p>Tájékoztatom továbbá, hogy az erdő területeknek nyújtott Natura 2000 kompenzációs kifizetések európai uniós versenyjogi értelemben vett állami támogatásnak minősülnek. A Támogatásokat Vizsgáló Iroda (TVI) tájékoztatása alapján a tagállamnak lehetősége van arra, hogy különösen indokolt esetben notifikációs eljárás keretében kérje az Európai Bizottság jóváhagyását ahhoz, hogy az (EU) 2022/2472 bizottsági rendeletben meghatározott támogatási összegnél magasabb összegű támogatást nyújthasson. A notifikációs folyamatot az Agrárminisztérium elindította azzal a határozott szándékkal, hogy a jövőben is biztosítani tudja a korábbi támogatási mértékeket.</p> <p>Biztosíthatom, hogy a pályázati felhívás TVI általi jóváhagyása, a notifikációs eljárás lefolytatása és annak keretében az Európai Bizottság döntésére figyelemmel az esetleges magasabb támogatástartalom biztosítása az Agrárminisztérium kiemelt célja.</p> <p>További sikeres szakmai munkát kívánok.</p>
<p>Repka Gábor</p>	<p>A Közös Agrárpolitika Irányító Hatóság elkészítette és társadalmi vitára bocsátotta az erdőterületeknek nyújtott Natura 2000 kompenzációs kifizetésekre vonatkozó KAP-RD34-1-24 kódszámú tervezetét.</p> <p>Mint érintett, a tervezetet átnéztem, értelmeztem, konzultáltam más érintettekkel és érdekvédelmi szervezetekkel.</p> <p>A tervezet a korábbi években kialakult gyakorlattal szakítva súlyosan diszkriminatív megkülönböztetéseket tartalmaz, miszerint különbséget tesz a már e támogatást legalább öt alkalommal igénybe vett gazdálkodók és az újonnan belépők között.</p> <p>Előbbiek számára bevezetne egy 200 Euró/ha/év támogatási maximumot. Ez különösen szembetűnő három kategóriában :</p> <p>tölgy/bükk 21-től 60 éves, tölgy/bükk 61-től tényleges véghasználati korig, valamint őshonos, egyéb keménylombos vágásérettségi kor-tényleges véghasználati korig kategóriában.</p> <p>Szeretném előzetesen leszögezni, hogy ez a támogatás nem ajándék, hanem ezért szigorú előírásoknak kell megfelelnie a gazdálkodóknak.</p>	<p>Tisztelt Repka Gábor!</p> <p>A „KAP-RD34-1-24 Erdő területeknek nyújtott Natura 2000 kompenzációs kifizetések” című pályázati felhívás a korábbi, a Vidékfejlesztési Program (VP) alapján már hosszú évek óta elérhető támogatás folytatása. Az Agrárminisztérium célja, hogy az erdőgazdálkodók hosszú távon és folyamatosan számolhassanak a kompenzációs támogatással.</p> <p>A Vidékfejlesztési Program időszakához képest a Bizottság az Európai Unió működéséről szóló szerződés 107. és 108. cikkének alkalmazásában a mezőgazdasági és az erdőalapú ágazatban, valamint a vidéki térségekben nyújtott támogatások bizonyos kategóriáinak a belső piaccal összeegyeztethetőnek nyilvánításáról szóló, 2022. december 14-i (EU) 2022/2472 bizottsági rendelet 45. cikkében előírta, hogy a bizonyos kötelező követelményekből eredő területspecifikus hátrányokhoz nyújtott támogatás összege nem lehet több, mint 500 EUR/hektár/év a legfeljebb öt évig tartó kezdeti időszakban és 200 EUR/hektár/év azt követően.</p>

	<p>Egyébként elvárhatónak tartom, a magas, 2023-as infláció miatt a támogatási összegeket az előző évhez képest 17%-al megemelni.</p> <p>Amennyiben ezt a 200 Euró/ha/év maximálisan igényelhető összeget az Európai Unió előírásai alapján kell bevezetni azok részére, akik már öt alkalommal igénybe vették azt, ezúton kérem, hogy a Magyar Kormány kérjen az Európai Uniótól ezen rendelkezés alól felmentést.</p> <p>Javaslatom:</p> <p>Kerüljön törlésre a pályázati felhívás tervezet „8.2. Igényelhető támogatás” fejezetből a 3. bekezdés, amely a 200 euró/ha/év támogatási maximalizálást tartalmazza. Ezzel együtt kerüljön törlésre a fejezet 1-3. táblázatának „Támogatás mértéke azon kedvezményezettek részére, akik már igényeltek támogatást az adott erdőrészlet vonatkozásában a Vidékfejlesztési Program keretében legalább 5 alkalommal” című oszlopa.</p> <p>Indoklásom:</p> <p>A Natura 2000 irányelveket érvényre juttató jogszabályok kiemelt jelentőséget tulajdonítanak az idős tölgy és bükk faállományokból álló erdőterületeknek a magas biodiverzitásuk miatt. Ezen erdőállományok biztosítják az élő helyét a védelemre szoruló állat- és növényfajoknak olyan mértékben, amelyet sehol máshol nem találnak meg.</p> <p>A diszkriminációval érintett állományok jelentős szerepet töltenek be a klímaváltozás elleni harcban, így megőrzésük kiemelten fontos feladat.</p> <p>Ezek az erdőállományok bonyolult ökoszisztémák, amelyekbe történő emberi beavatkozásokat csak rendkívül körültekintő módon lehet végezni, lemondva a fakitermelésből és egyéb erdei bevételekből származó haszon egy jelentős részéről.</p> <p>A jelenlegi gazdasági körülmények arra utalnak, hogy a gazdálkodás költségei folyamatosan növekednek, míg a bevételt meghatározó piac beszűkülőben van.</p> <p>A felmerülő többlet költséget az Erdőbirtokossági Társulat olyan erdőművelési technológia alkalmazására – mint például fogatos előközéltetés - használja fel ami növeli a gazdálkodás közvetlen költségét.</p> <p>A KAP-RD34-1-24 kódszámú támogatás a folytonosan felmerülő többletköltségek és bevételkiesés kompenzálására szolgál.</p> <p>A kompenzáció csökkentése hátrányosan érinti az Erdőbirtokossági Társulatot, mivel diszkriminációval érintett állomány kategóriákkal rendelkezik és gazdálkodik.</p> <p>Mindezekre tekintettel teljességgel elfogadhatatlan a felhívás tervezet 8.2. fejezetében szereplő max. 200 euró/ha/év támogatási maximalizálás abban az esetben, ha a kedvezményezett az erdőrészlet vonatkozásában már legalább 5 alkalommal részesült Natura 2000 erdő kompenzációs támogatásban, amikor a tervezet az új támogatottnak akár 48,5%-al magasabb kompenzációt állapít meg. Ez a csökkentés a 8.2. fejezet 1-3.</p>	<p>Ennek megfelelően a jelenlegi időszakban, a hatályos szabályozási környezetben csak azon kedvezményezettek részére biztosítható 200 eurót meghaladó támogatási összeg, akik igazolható módon a legfeljebb öt évig tartó ún. kezdeti időszakban vannak. Ez azt jelenti, hogy Natura 2000 erdő kifizetés kultúrerdő, vagy faültetvény esetén, Tölgy-bükk 61-tényleges VHK korcsoportnál, Óshonos egyéb keménylombos vágásérettségi kor-tényleges VHK korcsoportnál, Natura 2000 erdő, továbbá védett és fokozottan védett kifizetés származék és átmeneti erdő esetén, Tölgy-bükk 21-60 éves korcsoportnál, Tölgy-bükk 61-tényleges VHK korcsoportnál Óshonos egyéb keménylombos vágásérettségi kor-tényleges VHK korcsoportnál valamint Natura 2000 erdő továbbá védett és fokozottan védett kifizetés természetes és természet szerű erdő esetén Tölgy-bükk 21-60 éves korcsoportnál, Tölgy-bükk 61-tényleges VHK korcsoportnál Óshonos egyéb keménylombos vágásérettségi kor-tényleges VHK korcsoportnál max. 200 euro/ha/év értékben kerülnek maximalizálásra a támogatási összegek abban az esetben, ha egy kedvezményezett az érintett erdőrészlet vonatkozásában a kérelem benyújtását megelőző négy naptári éven túl már részesült Natura 2000 erdő kompenzációs támogatásban. alacsonyabb támogatásban részesíthető az, aki már nem a kezdeti időszakban van.</p> <p>Az erdő területeknek nyújtott Natura 2000 kompenzációs kifizetések európai uniós versenyjogi értelemben vett állami támogatásnak minősülnek. A tagállamnak lehetősége van arra, hogy különösen indokolt esetben ún. notifikációs eljárás keretében kérje az Európai Bizottság jóváhagyását ahhoz, hogy az (EU) 2022/2472 bizottsági rendeletben meghatározott támogatási összegnél magasabb összegű támogatást nyújthasson. A notifikációs folyamatot az Agrárminisztérium elindítja azzal a határozott szándékkal, hogy a jövőben is biztosítani tudja a korábbi támogatási mértékeket.</p> <p>További sikeres szakmai munkát kívánunk.</p>
--	--	---

	<p>táblázatában szereplő 61 év feletti tölgy és bükk fa állományokat érinti leginkább. A korábbi években adott támogatás csak részben fedezte a bevétel kiesést.</p>	
	<p>Elfogadhatatlan az a javaslat, hogy csökkenti a tervezet az egyébként adható támogatás mértékét. Az elszenvedett bevételkiesését az elmúlt években csak részben kompenzálták a Natura 2000 erdőkre adott támogatással.</p>	
	<p>A fent leírtakat 250 ha-on gazdálkodó közösségi magántulajdon 212 tulajdonosa nevében terjesztetem a tisztelt hatóság elé.</p>	
<p>Hubay József</p>	<p>A KAP-RD 34-1-24 Nat 2000 es pályázat kifizetések jövőbeli csökkentése ellen tiltakozásomat fejezem ki.</p>	<p>Tisztelt Hubay József!</p> <p>A „KAP-RD34-1-24 Erdő területeknek nyújtott Natura 2000 kompenzációs kifizetések” című pályázati felhívás a korábbi, a Vidékfejlesztési Program (VP) alapján már hosszú évek óta elérhető támogatás folytatása. Az Agrárminisztérium célja, hogy az erdőgazdálkodók hosszú távon és folyamatosan számolhassanak a kompenzációs támogatással.</p> <p>A Vidékfejlesztési Program időszakához képest a Bizottság az Európai Unió működéséről szóló szerződés 107. és 108. cikkének alkalmazásában a mezőgazdasági és az erdőalapú ágazatban, valamint a vidéki térségekben nyújtott támogatások bizonyos kategóriáinak a belső piaccal összeegyeztethetőségéről szóló, 2022. december 14-i (EU) 2022/2472 bizottsági rendelet 45. cikkében előírta, hogy a bizonyos kötelező követelményekből eredő területspecifikus hátrányokhoz nyújtott támogatás összege nem lehet több, mint 500 EUR/hektár/év a legfeljebb öt évig tartó kezdeti időszakban és 200 EUR/hektár/év azt követően.</p> <p>Ennek megfelelően a jelenlegi időszakban, a hatályos szabályozási környezetben csak azon kedvezményezettek részére biztosítható 200 eurót meghaladó támogatási összeg, akik igazolható módon a legfeljebb öt évig tartó ún. kezdeti időszakban vannak. Ez azt jelenti, hogy Natura 2000 erdő kifizetés kultúrerdő, vagy faültetvény esetén, Tölgy-bükk 61-tényleges VHK korcsoportnál, Őshonos egyéb keménylombos vágásérettségi kor-tényleges VHK korcsoportnál, Natura 2000 erdő, továbbá védett és fokozottan védett kifizetés származék és átmeneti erdő esetén, Tölgy-bükk 21-60 éves korcsoportnál, Tölgy-bükk 61-tényleges VHK korcsoportnál Őshonos egyéb keménylombos vágásérettségi kor-tényleges VHK korcsoportnál valamint Natura 2000 erdő továbbá védett és fokozottan védett kifizetés természetes és természet szerű erdő esetén Tölgy-bükk 21-60 éves korcsoportnál, Tölgy-bükk 61-tényleges VHK korcsoportnál Őshonos egyéb keménylombos vágásérettségi kor-tényleges VHK korcsoportnál max. 200 euro/ha/év értékben kerülnek maximalizálásra a támogatási összegek abban az esetben, ha egy kedvezményezett az érintett erdőrézlet</p>

		<p>vonatkozásában a kérelem benyújtását megelőző négy naptári éven túl már részesült Natura 2000 erdő kompenzációs támogatásban. alacsonyabb támogatásban részesíthető az, aki már nem a kezdeti időszakban van.</p> <p>Az erdő területeknek nyújtott Natura 2000 kompenzációs kifizetések európai uniós versenyjogi értelemben vett állami támogatásnak minősülnek. A tagállamnak lehetősége van arra, hogy különösen indokolt esetben ún. notifikációs eljárás keretében kérje az Európai Bizottság jóváhagyását ahhoz, hogy az (EU) 2022/2472 bizottsági rendeletben meghatározott támogatási összegnél magasabb összegű támogatást nyújthasson. A notifikációs folyamatot az Agrárminisztérium elindítja azzal a határozott szándékkal, hogy a jövőben is biztosítani tudja a korábbi támogatási mértékeket.</p> <p>További sikeres szakmai munkát kívánunk.</p>
<p>Csicsek Dezső</p>	<p>Módosítási Javaslat a KAP_RD34-1-24 kódszámú a NATURA 2000 kompenzációs kifizetések tervezetét tartalmazó kiíráshoz.</p> <hr/> <p>Csicsek Dezső magán erdőgazdálkodó (09098359) vagyok, évek óta gazdálkodom a Zemplén területén, nagyon nehéz terepviszonyok között, az eddigi területi ellenőrzések szerint a NATURA 2000 folyamatosan növekvő előírásai szerint. A korlátozások - úgy térben mint időben - folyamatosan nagyobb terhet ró és gazdasági hátrányt jelent számomra, a térbeliség növekedésével úgy növény mint védett és fokozottan védett madárfajok számának növekedésével. Az időbeliség februártól-augusztus végéig korlátozza a tevékenységemet melyet az ősz beálltával a nehéz terepviszonyok miatt már évek óta csak magasabb költséggel vagy egyáltalán nem tudom elvégezni az erdőművelési feladatokat, ez az évenkénti végre nem hajtott fakitermelési jelentésekből ellenőrizhető.</p> <hr/> <p>Javaslat:</p> <p>Kerüljön törlésre a pályázati felhívás tervezet „8.2. Igényelhető támogatás” fejezetből a 3. bekezdés, amely a 200 euró/ha/év támogatási maximalizálást tartalmazza. Ezzel együtt kerüljön törlésre a fejezet 1-3. táblázatának „Támogatás mértéke azon kedvezményezettek részére, akik már igényeltek támogatást az adott erdőrészlet vonatkozásában a Vidékfejlesztési Program keretében legalább 5 alkalommal” című oszlopa.</p> <hr/> <p>Indoklás:</p> <p>A Natura 2000 irányelveket érvényre juttató jogszabályok kiemelt jelentőséget tulajdonítanak az idős tölgy és bükk faállományokból álló</p>	<p>Tisztelt Csicsek Dezső!</p> <p>A „KAP-RD34-1-24 Erdő területeknek nyújtott Natura 2000 kompenzációs kifizetések” című pályázati felhívás a korábbi, a Vidékfejlesztési Program (VP) alapján már hosszú évek óta elérhető támogatás folytatása. Az Agrárminisztérium célja, hogy az erdőgazdálkodók hosszú távon és folyamatosan számolhassanak a kompenzációs támogatással.</p> <p>A Vidékfejlesztési Program időszakához képest a Bizottság az Európai Unió működéséről szóló szerződés 107. és 108. cikkének alkalmazásában a mezőgazdasági és az erdőalapú ágazatban, valamint a vidéki térségekben nyújtott támogatások bizonyos kategóriáinak a belső piaccal összeegyeztethetőnek nyilvánításáról szóló, 2022. december 14-i (EU) 2022/2472 bizottsági rendelet 45. cikkében előírta, hogy a bizonyos kötelező követelményekből eredő területspecifikus hátrányokhoz nyújtott támogatás összege nem lehet több, mint 500 EUR/hektár/év a legfeljebb öt évig tartó kezdeti időszakban és 200 EUR/hektár/év azt követően.</p> <p>Ennek megfelelően a jelenlegi időszakban, a hatályos szabályozási környezetben csak azon kedvezményezettek részére biztosítható 200 eurót meghaladó támogatási összeg, akik igazolható módon a legfeljebb öt évig tartó ún. kezdeti időszakban vannak. Ez azt jelenti, hogy Natura 2000 erdő kifizetés kultúrerdő, vagy faültetvény esetén, Tölgy-bükk 61-tényleges VHK korcsoportnál, Óshonos egyéb keménylombos vágásérettségi kor-tényleges VHK korcsoportnál, Natura 2000 erdő, továbbá védett és fokozottan védett kifizetés származék és átmeneti erdő esetén, Tölgy-bükk 21-60 éves</p>

	<p>erdőterületeknek a magas biodiverzitásuk miatt. Ezen erdőállományok biztosítanak élőhelyet a védelemre szoruló állat- és növényfajoknak olyan mértékben, amelyet sehol máshol nem találnak meg. Ezek az erdőállományok bonyolult ökoszisztémák, amelyekbe történő emberi beavatkozásokat csak rendkívül körültekintő módon lehet végezni, lemondva a fakitermelésből és egyéb erdei bevételekből származó haszon egy jelentős részéről. A fenti jogszabályok számos korlátozást is előírnak a Natura 2000 irányelvek érvényesítése érdekében.</p> <p>Ez a kötelezettség és erdőhasználati hátrány folytatólagosan fennáll, mindaddig, amíg az erdőterület a Natura 2000 hálózat részét képezi.</p> <p>A KAP_RD34-1-24 kódszámú támogatás a folytatólagosan felmerülő többletköltségek és bevételekiesés kompenzálására szolgál.</p> <p>Mindezekre tekintettel teljességgel elfogadhatatlan a felhívás tervezet 8.2. fejezetében szereplő max. 200 euró/ha/év támogatási maximalizálás abban az esetben, ha a kedvezményezett az erdőrészlet vonatkozásában már legalább 5 alkalommal részesült Natura 2000 erdő kompenzációs támogatásban, amikor a tervezet az új támogatottnak 30 %-al magasabb kompenzációt állapít meg. Ez a csökkentés a 8.2. fejezet 1-3. táblázatában szereplő 61 év feletti tölgy és bükk fa állományokat érinti leginkább. A korábbi években adott támogatás csak részben fedezte a bevétel kiesést.</p> <p>Elfogadhatatlan az a javaslat, hogy csökkenti a tervezet az egyébként adható támogatás mértékét. Az elszenvedett bevételekiesését az elmúlt években csak részben kompenzálták a Natura 2000 erdőkre adott támogatással. A klímaváltozás miatti szélsőséges időjárás okozta erdőkárok növekedése további teherként jelent az idős állományokban, és jelentős költségnövekedést okoz Natura 2000 erdőkben a fakitermelések időbeli korlátozása.</p> <p>Kérem javaslatom elfogadását.</p>	<p>korcsoportnál, Tölgy-bükk 61-tényleges VHK korcsoportnál Őshonos egyéb keménylombos vágásérettségi kor-tényleges VHK korcsoportnál valamint Natura 2000 erdő továbbá védett és fokozottan védett kifizetés természetes és természet szerű erdő esetén Tölgy-bükk 21-60 éves korcsoportnál, Tölgy-bükk 61-tényleges VHK korcsoportnál Őshonos egyéb keménylombos vágásérettségi kor-tényleges VHK korcsoportnál max. 200 euro/ha/év értékben kerülnek maximalizálásra a támogatási összegek abban az esetben, ha egy kedvezményezett az érintett erdő részlet vonatkozásában a kérelem benyújtását megelőző négy naptári éven túl már részesült Natura 2000 erdő kompenzációs támogatásban. alacsonyabb támogatásban részesíthető az, aki már nem a kezdeti időszakban van.</p> <p>Az erdő területeknek nyújtott Natura 2000 kompenzációs kifizetések európai uniós versenyjogi értelemben vett állami támogatásnak minősülnek. A tagállamnak lehetősége van arra, hogy különösen indokolt esetben ún. notifikációs eljárás keretében kérje az Európai Bizottság jóváhagyását ahhoz, hogy az (EU) 2022/2472 bizottsági rendeletben meghatározott támogatási összegnél magasabb összegű támogatást nyújthasson. A notifikációs folyamatot az Agrárminisztérium elindítja azzal a határozott szándékkal, hogy a jövőben is biztosítani tudja a korábbi támogatási mértékeket.</p> <p>További sikeres szakmai munkát kívánunk.</p>
<p>Dr. Péchy László</p>	<p>Megdöbbenve olvastam a társadalmi vitára bocsátott KAP_RD34-1-24 kódszámú felhívás tervezetét, melyben a legértékesebb erdőállományok támogatásának csökkentését tervezik a következő időszakra. Ezt teljességgel indokolatlannak tartom, különösen úgy, hogy az a korábbi kompenzációs pályázatok számának függvénye.</p> <p>Javaslatom:</p> <p>1. A felhívás 8.2 fejezetéből törlésre kerüljön az alábbi szövegrész:</p> <p>"A táblázatban megadott támogatási összegek max. 200 euro/ha/év értékben kerülnek maximalizálásra abban az esetben, ha a kedvezményezett az érintett erdő részlet vonatkozásában már legalább 5 alkalommal részesült Natura 2000 erdő kompenzációs támogatásban. Kezdeti időszak: amikor a kedvezményezett egy adott erdő részlet vonatkozásában először vett igénybe Natura 2000 erdő kompenzációs támogatást."</p> <p>2. Törlésre kerüljön a felhívás 8.2 fejezet 1-es, 2-es és 3-as táblázatának harmadik (utolsó) oszlopa, amely fejlécének címe: "Támogatás mértéke azon kedvezményezettek részére, akik már igényeltek támogatást az adott</p>	<p>Tisztelt Dr. Péchy László!</p> <p>A „KAP-RD34-1-24 Erdő területeknek nyújtott Natura 2000 kompenzációs kifizetések” című pályázati felhívás a korábbi, a Vidékfejlesztési Program (VP) alapján már hosszú évek óta elérhető támogatás folytatása. Az Agrárminisztérium célja, hogy az erdőgazdálkodók hosszú távon és folyamatosan számolhassanak a kompenzációs támogatással.</p> <p>AA Vidékfejlesztési Program időszakához képest a Bizottság az Európai Unió működéséről szóló szerződés 107. és 108. cikkének alkalmazásában a mezőgazdasági és az erdőalapú ágazatban, valamint a vidéki térségekben nyújtott támogatások bizonyos kategóriáinak a belső piaccal összeegyeztethetőnek nyilvánításáról szóló, 2022. december 14-i (EU) 2022/2472 bizottsági rendelet 45. cikkében előírta, hogy a bizonyos kötelező követelményekből eredő területspecifikus hátrányokhoz nyújtott támogatás összege nem lehet több, mint 500 EUR/hektár/év a legfeljebb öt évig tartó kezdeti időszakban és 200 EUR/hektár/év azt követően.</p>

	<p>erdőrészlet vonatkozásában a Vidékfejlesztési Program keretében legalább 5 alkalommal".</p>	<p>Ennek megfelelően a jelenlegi időszakban, a hatályos szabályozási környezetben csak azon kedvezményezettek részére biztosítható 200 eurót meghaladó támogatási összeg, akik igazolható módon a legfeljebb öt évig tartó ún. kezdeti időszakban vannak. Ez azt jelenti, hogy Natura 2000 erdő kifizetés kultúrerdő, vagy faültetvény esetén, Tölgy-bükk 61-tényleges VHK korcsoportnál, Őshonos egyéb keménylombos vágásérettségi kor-tényleges VHK korcsoportnál, Natura 2000 erdő, továbbá védett és fokozottan védett kifizetés származék és átmeneti erdő esetén, Tölgy-bükk 21-60 éves korcsoportnál, Tölgy-bükk 61-tényleges VHK korcsoportnál Őshonos egyéb keménylombos vágásérettségi kor-tényleges VHK korcsoportnál valamint Natura 2000 erdő továbbá védett és fokozottan védett kifizetés természetes és természet szerű erdő esetén Tölgy-bükk 21-60 éves korcsoportnál, Tölgy-bükk 61-tényleges VHK korcsoportnál Őshonos egyéb keménylombos vágásérettségi kor-tényleges VHK korcsoportnál max. 200 euro/ha/év értékben kerülnek maximalizálásra a támogatási összegek abban az esetben, ha egy kedvezményezett az érintett erdő részlet vonatkozásában a kérelem benyújtását megelőző négy naptári éven túl már részesült Natura 2000 erdő kompenzációs támogatásban. alacsonyabb támogatásban részesíthető az, aki már nem a kezdeti időszakban van.</p> <p>Az erdő területeknek nyújtott Natura 2000 kompenzációs kifizetések európai uniós versenyjogi értelemben vett állami támogatásnak minősülnek. A tagállamnak lehetősége van arra, hogy különösen indokolt esetben ún. notifikációs eljárás keretében kérje az Európai Bizottság jóváhagyását ahhoz, hogy az (EU) 2022/2472 bizottsági rendeletben meghatározott támogatási összegnél magasabb összegű támogatást nyújthasson. A notifikációs folyamatot az Agrárminisztérium elindítja azzal a határozott szándékkal, hogy a jövőben is biztosítani tudja a korábbi támogatási mértékeket.</p> <p>További sikeres szakmai munkát kívánunk.</p>
--	--	--



<p>Bajusz Ádám</p>	<p>A Natura 2000 kompenzációs kifizetésekre vonatkozó KAP-RD34-1-24 kódszámú tervezet azon része, amely a 200 euró / ha maximális határt vezeti be az olyan gazdálkodók esetében, akik egy adott erdőrészleten legalább 5 éve gazdálkodnak és amely erdőrészleteken az őshonos faállomány életkora meghaladja a 60 évet, véleményem szerint ellentétes azzal a természetvédelmi céllal, amely az idősebb állományok hosszútávú megőrzését szolgálja.</p> <p>Ha ezen idős és egyébként értékes faállománnyal is bíró erdőrészleteken a támogatás jelentősen lecsökken és 200 euró /hektár értékben maximalizálásra kerül, az jelentősen növeli ezen állományok előrehozott végvágásának a kockázatát. Az erdőtörvény lehetővé teszi a vágásérettségi kort megelőzően akár 10-20 évvel is a felújító, illetve a végvágásokat. Ez mindenképpen elkerülendő, hiszen az idős állományok biodiverzitásának megőrzése kiemelt cél. Nem véletlenül volt ehhez kapcsolódóan a megelőző támogatási időszakban elérhető pályázati kategória az ún „véghasználat elhalasztása program”, amely a vágásérettségi kor elérését követően, a véghasználat legalább további 10 évvel történő elhalasztása esetén volt elérhető.</p> <p>Belátható, hogy a tervezett 200 euró / hektárban történő maximalizálása pont a legidősebb és biológiai szempontból legértékesebb állományok jelentős csökkenését idézheti elő, hiszen a gazdálkodók – amennyiben pusztán gazdasági szemmel tekintenek az erdőre – könnyen juthatnak arra a következtetésre, hogy ezen csökkentett támogatás helyett inkább a végvágásból eredő egyszeri, jelentős hasznot választják.</p> <p>Kérem, hogy vizsgálják felül ezen 200 euró / hektár korlátozás tervezetét (és töröljék) és amennyiben szükséges és lehetséges, úgy ezen korlátozás alól kérjen a Magyar Kormány az Európai Uniótól felmentést.</p>	<p>Tisztelt Bajusz Ádám!</p> <p>A „KAP-RD34-1-24 Erdő területeknek nyújtott Natura 2000 kompenzációs kifizetések” című pályázati felhívás a korábbi, a Vidékfejlesztési Program (VP) alapján már hosszú évek óta elérhető támogatás folytatása. Az Agrárminisztérium célja, hogy az erdőgazdálkodók hosszú távon és folyamatosan számolhassanak a kompenzációs támogatással.</p> <p>A Vidékfejlesztési Program időszakához képest a Bizottság az Európai Unió működéséről szóló szerződés 107. és 108. cikkének alkalmazásában a mezőgazdasági és az erdőalapú ágazatban, valamint a vidéki térségekben nyújtott támogatások bizonyos kategóriáinak a belső piaccal összeegyeztethetőnek nyilvánításáról szóló, 2022. december 14-i (EU) 2022/2472 bizottsági rendelet 45. cikkében előírta, hogy a bizonyos kötelező követelményekből eredő területspecifikus hátrányokhoz nyújtott támogatás összege nem lehet több, mint 500 EUR/hektár/év a legfeljebb öt évig tartó kezdeti időszakban és 200 EUR/hektár/év azt követően.</p> <p>Ennek megfelelően a jelenlegi időszakban, a hatályos szabályozási környezetben csak azon kedvezményezettek részére biztosítható 200 eurót meghaladó támogatási összeg, akik igazolható módon a legfeljebb öt évig tartó ún. kezdeti időszakban vannak. Ez azt jelenti, hogy Natura 2000 erdő kifizetés kultúrerdő, vagy faültetvény esetén, Tölgy-bükk 61-tényleges VHK korcsoportnál, Őshonos egyéb keménylombos vágásérettségi kor-tényleges VHK korcsoportnál, Natura 2000 erdő, továbbá védett és fokozottan védett kifizetés származék és átmeneti erdő esetén, Tölgy-bükk 21-60 éves korcsoportnál, Tölgy-bükk 61-tényleges VHK korcsoportnál Őshonos egyéb keménylombos vágásérettségi kor-tényleges VHK korcsoportnál valamint Natura 2000 erdő továbbá védett és fokozottan védett kifizetés természetes és természet szerű erdő esetén Tölgy-bükk 21-60 éves korcsoportnál, Tölgy-bükk 61-tényleges VHK korcsoportnál Őshonos egyéb keménylombos vágásérettségi kor-tényleges VHK korcsoportnál max. 200 euro/ha/év értékben kerülnek maximalizálásra a támogatási összegek abban az esetben, ha egy kedvezményezett az érintett erdőrészlet vonatkozásában a kérelem benyújtását megelőző négy naptári éven túl részesült Natura 2000 erdő kompenzációs támogatásban. alacsonyabb támogatásban részesíthető az, aki már nem a kezdeti időszakban van.</p> <p>Az erdő területeknek nyújtott Natura 2000 kompenzációs kifizetések európai uniós versenyjogi értelemben vett állami támogatásnak minősülnek. A tagállamnak lehetősége van arra, hogy különösen indokolt esetben ún. notifikációs eljárás keretében kérje az Európai Bizottság jóváhagyását ahhoz, hogy az (EU) 2022/2472 bizottsági rendeletben meghatározott támogatási összegnél magasabb összegű támogatást nyújthasson. A notifikációs folyamatot az Agrárminisztérium elindítja azzal a határozott szándékkal, hogy a jövőben is biztosítani tudja a korábbi támogatási mértékeket.</p>
--------------------	--	--

		<p>További sikeres szakmai munkát kívánunk.</p>
--	--	---

Tátrai Gábor  
FA-PIAC Magánerdészeti Kft.

A KAP\_RD34-1-24 kódszámú, a NATURA 2000 erdőterületekre vonatkozó kompenzációs kifizetéseket tartalmazó felhívás 8.2 pontjában foglaltakkal sok magánerdő tulajdonos és gazdálkodó véleményét összegezve nem tudok egyetérteni. Véleményünk szerint megkérdőjelezhető az egész erdészeti támogatási rendszer szektorsemlegességének célszerűsége is, a várható támogatások jelentős részét az állam tulajdonában álló erdőgazdálkodók fogják megkapni. Ez nem segíti a tőkehiányban, sokszor rosszabb adottságok között gazdálkodó, ellenben ugyanarra a piacra termelő magán gazdálkodók felzárkózását. Emiatt még az eredeti mértékről évi 500.000 EUR-ra csökkentett, az állam többségi tulajdonában álló kedvezményezettnek juttatható támogatást is indokolatlannak tartjuk... Különösen nem értünk egyet azzal a hátrányos megkülönböztetéssel, melyet ugyanennek a pontnak 3. bekezdése tartalmaz. Eleve nem előnyös, hogy a támogatási összegek jelentősen nem emelkedtek az előző ciklushoz képest (infláció, költségnövekedés), de az, hogy a támogatást már korábban is felvett gazdálkodók konkrétan hátrányba kerüljenek az újakkal, pl. állami erdőgazdálkodókkal szemben, az nem tudjuk, hogy érdemben mivel indokolható. A kisebb területen, esetleg évi egy-egy munkára vállalkozót kereső magán gazdálkodókat munkaszervezési nehézségek miatt sokkal jobban sújtja pl. a fakitermelések időbeli korlátozása, mint pl. az állami gazdálkodókat. Semmiképpen sem indokolt a hátrányos megkülönböztetés. Kérem a végső pályázati felhívás tartalmának fentiek szerinti módosítását!

Tisztelt Tátrai Gábor!

Az állami erdőgazdálkodók támogatása szakpolitikai döntés eredménye volt, a döntés oka, hogy a Natura védettségű erdők kezelése minden erdőgazdálkodó számára jelentős anyagi megterhelést jelent. A KAP Stratégiai Tervből - a korábbi időszaktól eltérően - már állami szereplők számára is nyújtható Natura 2000 erdő támogatás, így a szakpolitika nem látta indokoltnak a további kizárásukat. Kiemelendő, hogy a magán erdőgazdálkodókkal ellentétben az állami kedvezményezettek esetében maximalizálva lett a támogatás mértéke így nem áll fenn annak a veszélye, hogy a rendelkezésre álló forrást kimerítené az állami erdőgazdaságok támogatása.

A „KAP-RD34-1-24 Erdő területeknek nyújtott Natura 2000 kompenzációs kifizetések” című pályázati felhívás a korábbi, a Vidékfejlesztési Program (VP) alapján már hosszú évek óta elérhető támogatás folytatása. Az Agrárminisztérium célja, hogy az erdőgazdálkodók hosszú távon és folyamatosan számolhassanak a kompenzációs támogatással.

A Vidékfejlesztési Program időszakához képest a Bizottság az (EU) 2022/2472 bizottsági rendelet 45. cikkében előírta, hogy a bizonyos kötelező követelményekből eredő területspecifikus hátrányokhoz nyújtott támogatás – melybe besorolható a szóban forgó pályázati felhívás is - összege nem lehet több, mint 500 EUR/hektár/év a legfeljebb öt évig tartó kezdeti időszakban és 200 EUR/hektár/év azt követően.

Ennek megfelelően a jelenlegi időszakban, a hatályos szabályozási környezetben csak azon kedvezményezettek részére biztosítható 200 eurót meghaladó támogatási összeg, akik igazolható módon a legfeljebb öt évig tartó kezdeti időszakban vannak.

A KAP-RD34-1-24 Erdő területeknek nyújtott Natura 2000 kompenzációs kifizetések című pályázati felhívás előkészítésének első lépéseként írásbeli kérdést intéztünk az Európai Bizottság Versenypolitikai Főigazgatóságához, hogy mely időponttól kell számolni azt a kezdeti legfeljebb 5 éves időszakot, amikor 500 EUR/ha/év támogatás nyújtható a Kedvezményezettnek.

A Bizottság válaszában kifejtette, hogy a kezdeti időszakot az intézkedés logikájának figyelembevételével kell meghatározni. Vagyis attól az időponttól kezdődő 5 évet tekintjük „legfeljebb öt évig tartó kezdeti időszak”-nak amikor egy adott erdőterülethez kapcsolódó veszteség (többletköltség és bevételkiesés) kompenzálása megkezdődik, vagyis az első Natura 2000 kifizetéssel érintett támogatási évtől kezdődő 5 éves időszakot. (Legyen az ÚMVP, vagy VP idején kezdődő).

Ez azt jelenti, hogy Natura 2000 erdő kifizetés kultúrerdő, vagy faültetvény esetén, Tölgy-bükk 61-tényleges VHK korcsoportnál, Őshonos egyéb

		<p>keménylombos vágásérettségi kor-tényleges VHK korcsoportnál, Natura 2000 erdő, továbbá védett és fokozottan védett kifizetés származék és átmeneti erdő esetén, Tölgy-bükk 21-60 éves korcsoportnál, Tölgy-bükk 61-tényleges VHK korcsoportnál Őshonos egyéb keménylombos vágásérettségi kor-tényleges VHK korcsoportnál valamint Natura 2000 erdő továbbá védett és fokozottan védett kifizetés természetes és természetserű erdő esetén Tölgy-bükk 21-60 éves korcsoportnál, Tölgy-bükk 61-tényleges VHK korcsoportnál Őshonos egyéb keménylombos vágásérettségi kor-tényleges VHK korcsoportnál alacsonyabb támogatásban részesíthető az, aki már nem a kezdeti időszakban van.</p> <p>Tájékoztatom továbbá, hogy az erdő területeknek nyújtott Natura 2000 kompenzációs kifizetések európai uniós versenyjogi értelemben vett állami támogatásnak minősülnek. A Támogatásokat Vizsgáló Iroda (TVI) tájékoztatása alapján a tagállamnak lehetősége van arra, hogy különösen indokolt esetben notifikációs eljárás keretében kérje az Európai Bizottság jóváhagyását ahhoz, hogy az (EU) 2022/2472 bizottsági rendeletben meghatározott támogatási összegnél magasabb összegű támogatást nyújthasson. A notifikációs folyamatot az Agrárminisztérium elindította azzal a határozott szándékkal, hogy a jövőben is biztosítani tudja a korábbi támogatási mértékeket.</p> <p>Biztosíthatom, hogy a pályázati felhívás TVI általi jóváhagyása, a notifikációs eljárás lefolytatása és annak keretében az Európai Bizottság döntésére figyelemmel az esetleges magasabb támogatástartalom biztosítása az Agrárminisztérium kiemelt célja.</p> <p>További sikeres szakmai munkát kívánok.</p>
<p>Gazdag Izabella Kiss János MERD elnök Laczkó Györgyné Gergely József Madák Zoltánné Várhomokiné Madák Kornélia Laczkó Péter Laczkó Annamária Bacsikai Zsolt Beregerdő Kft. Bacsikainé Zán Ildikó Bacsikai Péter Bacsikai Dávid Lóránt Zán József</p>	<p>A MERD Magánerdőkért Egyesület (4400 Nyíregyháza, Kótaji u. 35.) részéről az alábbi javaslattal élünk.</p> <p>Javasoljuk, hogy kerüljön törlésre a pályázati felhívás tervezet „8.2. Igényelhető támogatás” fejezetből a 3. bekezdés, amely a 200 euró/ha/év támogatási maximalizálást tartalmazza. Ezzel együtt kerüljön törlésre a fejezet 1-3. táblázatának „Támogatás mértéke azon kedvezményezettek részére, akik már igényeltek támogatást az adott erdőrészlet vonatkozásában a Vidékfejlesztési Program keretében legalább 5 alkalommal” című oszlopa.</p> <p>A KAP stratégia nem tartalmazza ezt a korlátozást, tehát csak nemzetállami önkorlátozási kezdeményezés lehet az indoka. Teljességgel érthetetlenek, és indokolatlannak tartjuk, hogy a magas természetességi kategóriájú, idős erdők NATURA 2000 szolgáltatásait így „leárazzák”. Hangsúlyozni kell, hogy a NATURA 2000 kifizetések eddigi rendszere arra épült, hogy Magyarország</p>	<p>Tisztelt Címzett!</p> <p>A „KAP-RD34-1-24 Erdő területeknek nyújtott Natura 2000 kompenzációs kifizetések” című pályázati felhívás a korábbi, a Vidékfejlesztési Program (VP) alapján már hosszú évek óta elérhető támogatás folytatása. Az Agrárminisztérium célja, hogy az erdőgazdálkodók hosszú távon és folyamatosan számolhassanak a kompenzációs támogatással.</p> <p>A Vidékfejlesztési Program időszakához képest a Bizottság az Európai Unió működéséről szóló szerződés 107. és 108. cikkének alkalmazásában a mezőgazdasági és az erdőalapú ágazatban, valamint a vidéki térségekben nyújtott támogatások bizonyos kategóriáinak a belső piaccal összeegyeztethetőnek nyilvánításáról szóló, 2022. december 14-i (EU) 2022/2472 bizottsági rendelet 45. cikkében előírta, hogy a bizonyos kötelező követelményekből eredő területspecifikus hátrányokhoz nyújtott támogatás összege nem lehet több, mint 500 EUR/hektár/év a legfeljebb öt</p>

Bartha Zsolt	<p>elfogadtatta az EU-val a NATURA határbecslésen átesett erdőtervek létjogosultságát arra vonatkozóan, hogy alapja lehessen a NATURA 2000 kifizetéseknek. Vagyis, az erdőterv szerinti gazdálkodás tartalmazza a NATURA 2000 fenntartási tervek ajánlásait, mely ajánlások a gazdálkodók számára valójában nem kötelezőek. Ezért az erdőterv szerinti gazdálkodás, a benne szereplő időbeli, térbeli korlátozásokkal, valamint a fahasználatokra vonatkozó megkötésekkel – például nem a minőségi faanyagtermesztés elvei szerinti, hanem a biodiverzitás, élőhelyfejlesztés előtérbe helyezésével elvégzett nevelővágások- alapot szolgáltat, a „kompenzációs kifizetésre”. Hansúlyozni kell, hogy az EU más tagországaitól eltérően, azon jóval túlmutatóan, nem egyedi vállalkásokból adódó hátrányok kompenzációja történik, hanem a tagállam saját ágazati szabályozásába beépíti a korlátozásokat, ami minden NATURA 2000 erdőre érvényes.</p> <p>Tehát a NATURA 2000 „ajánlások” szerinti gazdálkodást a Magyar Állam minden érintett erdőben megköveteli az erdőgazdálkodóktól, így az ezeket betartó gazdálkodók jogosulttá válnak a támogatásra, amely az erdők tekintetében a – korábbi megszokott, és a szakmai szabályokban mindenben megfelelő – gazdálkodás megváltoztatását eredményezi. Ez folyamatos tevékenység, melynek az első 5 éve a gazdálkodás szempontjából nem különbözik az azt követőktől. Így nem értelmezhető és nem indokolható az 5 év utáni támogatási korlátozás.</p>	<p>évig tartó kezdeti időszakban és 200 EUR/hektár/év azt követően.</p> <p>Ennek megfelelően a jelenlegi időszakban, a hatályos szabályozási környezetben csak azon kedvezményezettek részére biztosítható 200 eurót meghaladó támogatási összeg, akik igazolható módon a legfeljebb öt évig tartó ún. kezdeti időszakban vannak. Ez azt jelenti, hogy Natura 2000 erdő kifizetés kultúrerdő, vagy faültetvény esetén, Tölgy-bükk 61-tényleges VHK korcsoportnál, Őshonos egyéb keménylombos vágásérettségi kor-tényleges VHK korcsoportnál, Natura 2000 erdő, továbbá védett és fokozottan védett kifizetés származék és átmeneti erdő esetén, Tölgy-bükk 21-60 éves korcsoportnál, Tölgy-bükk 61-tényleges VHK korcsoportnál Őshonos egyéb keménylombos vágásérettségi kor-tényleges VHK korcsoportnál valamint Natura 2000 erdő továbbá védett és fokozottan védett kifizetés természetes és természetyszerű erdő esetén Tölgy-bükk 21-60 éves korcsoportnál, Tölgy-bükk 61-tényleges VHK korcsoportnál Őshonos egyéb keménylombos vágásérettségi kor-tényleges VHK korcsoportnál max. 200 euro/ha/év értékben kerülnek maximalizálásra a támogatási összegek abban az esetben, ha egy kedvezményezett az érintett erdőrézlet vonatkozásában a kérelem benyújtását megelőző négy naptári éven túl már részesült Natura 2000 erdő kompenzációs támogatásban. alacsonyabb támogatásban részesíthető az, aki már nem a kezdeti időszakban van.</p> <p>Az erdő területeknek nyújtott Natura 2000 kompenzációs kifizetések európai uniós versenyjogi értelemben vett állami támogatásnak minősülnek. A tagállamnak lehetősége van arra, hogy különösen indokolt esetben ún. notifikációs eljárás keretében kérje az Európai Bizottság jóváhagyását ahhoz, hogy az (EU) 2022/2472 bizottsági rendeletben meghatározott támogatási összegnél magasabb összegű támogatást nyújthasson. A notifikációs folyamatot az Agrárminisztérium elindítja azzal a határozott szándékkal, hogy a jövőben is biztosítani tudja a korábbi támogatási mértékeket.</p> <p>További sikeres szakmai munkát kívánunk.</p>
Gróf Lajos		
Laczkó Zsuzsa		
Tamás István		
Hajdúhadházi Erdőbirtokossági Társulat		
Bajtel Gyula		
Bajtelné Kovács Jolán		
Bajtel Flóra		
Balogh Gyula		
Benkő Tibor		
Benkőné Kompanek Erzsébet		
Borkó Károly		
Dr. Varga Éva		
Girdán Sándor		
Girdánné Tőkés Emőke		
Girdán Péter		
Girdán Sándorné		
Tőkés Endre Sándor		
id. Girdán Sándor		
ifj. Girdán Sándor		
Dr. Gaál Géza		
Dr. Gaálné Eperjessy Ibolya		
Buzáné Dr. Gaál Anett		
Buza Béla		
Buza Béla		
Lavotha Béla		
Lavotha Gábor		
Gondáné Kiss Mária		
Erdőbényei Erdőbirtokossági Társulat		
nem olvasható név		
Nagy Lajos		
Kelemen Attila		
Komáromi Ferenc		
Kutas2000 EBT		
Pásztor Adrienn		
Pásztor Gyula		
Pásztor Adorján		
Preszuj Jánosné		
Lupis Gyula		
Lossó László		
Novák János		

nem olvasható név		
Orosz T Lászlóné		
Gerbáné Bodnár Judit		
Filepné Bodnár Márta		
Balogh Mátyásné		
Suták Lászlóné		
Suták Zsombor		
Csizmár Mártonné		
Molnár Mihály		
Molnár Erik		
Dr. László Géza Jánosné		
Mester Andrásné		
Mester Annamária		
Soosné Dr. Mester Katalin Zsófia		
Mester András		
Mester András		
nem olvasható név		
Miterli József		
Molnár Imre		
Molnár Imréné		
Őz János		
Vislóczkiné Molnár Ágnes		
Duka János		
Vislóczki Noémi		
Petrovszki Zsolt		
Táallyai Erdőbirtokossági Társ.		
Makra Erdőbirtokossági Társulat		
Petrovszki Józsefné		
Somhegyi Erdőbirtokossági Társulat		
Varga Tamás Zoltán		
Rebecsák György		
Rebecsák Judit		
Rebecsák Zoltán		
Rebecsák Csenge Réka		
Soltész Csaba		
Soltész Tibor		
Gombos Dezsóné		
Szilágyi Tiborné		
Varga Gyula		
Varga Erzsébet		
Kaczúrné Bárány Judit		

Bárány Attila		
Bárány Gábor		
Sajgó Lajos		
Kassai Józsefné		
Kőrösi László		
Molnár István		
Fehérné Molnár Anikó		
Farkasné Molnár Viktória		
Sajgó Attila		
Gazsi Sándorné		
Géresi Györgyné		
Gyana Ferenc		
Makkai Béláné		
Orosz László		
Orosz Miklós		
Váraljai Károly		
Szuetta Mihály		
Orosz Lászlóné		
Fábián Ferenc		
Kőrösi Lajos		
Soltész Imre		
Zólyomi Kálmánné		
Galgovics Béláné		
Géresi László		
Bori Józsefné		
Ivancsó Lászlóné		
Azari Ferenc		
Béni Győzőné		
Juhász Andrásné		
Bobkó Hajás Éva		
Bobkó János		
Csizmarik Zoltán		
Hegedűs Csaba		
Rozgonyi József		
Szentesi János		
Szentesi Jánosné		
Nagyné Szentesi Mónika		
Lovász Tiborné		
Soltészné Bajusz Andrea		
Váraljai Károly		
Váraljai László		

Csányi Imréné		
Orosz Miklósné		
Czók János Lajosné		
Zuti Józsefné		
Rátkai Zsoltné		
Horváth Attila		
Éliás Szabolcsné		
Kocsis Gitta		
Kovács Barna		
Pávási Beáta		
Popovics József		
Sóvári Józsefné		
Koscsó Lajos		
Sajgó Lajos		
Sajgó Lajos		
Demeter István Józsefné		
Popovics László		
Popovics András		
Zólyomi Dánielné		
Váraljai Károly		
Rohály Andrásné		
Tóth Gáborné		
Sajgó József		
Jósvay Ödön László		
Paha Zoltán		
Gabonáné Paha Ildikó		
Smajd Beáta		
Paha Zsolt		
Tóth László		
Tóth József		
Makkai Zoltánné		
Nemcsák Lászlóné		
Nemcsák László		
Nemcsák László (ifj.)		
Nemcsák Katalin		
Nemcsák János		
Kertész László		
ifj. Kertész László		
Kertész Dániel		
Jaskó György		
Jaskóné Götz Mária		



Golenya Lászlóné		
Lovász Gyuláné		
Nagy Zoltánné		
Gyimesi Zolátn		
Pákozdiné Hóbor Andrea		
Szabadiné Jósvay Klára		
Aranyosi Imréné		
Bárány Józsefné		
Bárány Jánosné		
Bodnár Miklósné		
Juhász Andrásné		
Gönczi Pál		
Bánfalvi Imréné		
Madák Józsefné		
Popovics Ferenc		
Sajgó Sándorné		
Hornnyák Jánosné		
Kőrösi Lajos		
Soltész Miklós János		
Bénó Győzőné		
Kőrösi László		
Kálmáncdi-Kőrösi Tímea		
Sajgó József		
Hegedűs Ágnes		
Farkas Lajos		
Fábián István		
Halász Bertalanné		
Pávási Józsefné		
Kovács István		
Sajgó Sándor		
Soltész Attila		
Soltész Zoltán		
Zólyomi Kálmáncné		
Koscsó Lajos		
Géresi László		
Csutorás János		
Csutorás István		
Koscsó Lászlóné		
Pávási Györgyné		
Kalóczki Ferencné		
Soltész Árpádcné		

Komáromi István		
Bajuszné Soltész Orsolya		
Soltész Illésné		
Boruzs Lajos		
Óz Zoltán		
Farkas Gyula		
Jakab Sándor		
Molnár Máté		
Makrai Ferenc		
Hudácskó Ferenc		
Hudácskó Ferencné		
Kiss András		
Kiss Gábor		
Kiss B Zoltán		
Nyárádi István		
Kiss Máté Zoltán		
Zeke Mihály		
Kocsis István		
Abonyi Ferenc		
Morvai János Attiláné		
Morvai János		
Zsoldos Ferenc		
Dobos Lajos József		
Bán János		
Lukovics Bertalanné		
Dr. Konl Béla Sándor		
Egyed Bertalanné		
Baranyi Sándor		
Guti Béláné		
Guti Rudolf		
Baksa Zsuzsanna		
Bakó István		
Baráth Sándor		
Kazsuk András		
Megyesi József		
Király Győző		
Szülek Tünde		
Sebestyén Zoltán		
Papp Ferenc		
Zagata Ferenc		
ÁÉVK Kft.		

<p>Elmer Tamás</p>	<p>Az OEE (1021 Budapest, Budakeszi út 91.) részéről az alábbi javaslattal élünk.</p>	<p>Tisztelt Elmer Tamás!</p> <p>A „KAP-RD34-1-24 Erdő területeknek nyújtott Natura 2000 kompenzációs kifizetések” című pályázati felhívás a korábbi, a Vidékfejlesztési Program (VP) alapján már hosszú évek óta elérhető támogatás folytatása. Az Agrárminisztérium célja, hogy az erdőgazdálkodók hosszú távon és folyamatosan számolhassanak a kompenzációs támogatással.</p> <p>A Vidékfejlesztési Program időszakához képest a Bizottság az Európai Unió működéséről szóló szerződés 107. és 108. cikkének alkalmazásában a mezőgazdasági és az erdőalapú ágazatban, valamint a vidéki térségekben nyújtott támogatások bizonyos kategóriáinak a belső piaccal összeegyeztethetőnek nyilvánításáról szóló, 2022. december 14-i (EU) 2022/2472 bizottsági rendelet 45. cikkében előírta, hogy a bizonyos kötelező követelményekből eredő területspecifikus hátrányokhoz nyújtott támogatás összege nem lehet több, mint 500 EUR/hektár/év a legfeljebb öt évig tartó kezdeti időszakban és 200 EUR/hektár/év azt követően.</p> <p>Ennek megfelelően a jelenlegi időszakban, a hatályos szabályozási környezetben csak azon kedvezményezettek részére biztosítható 200 eurót meghaladó támogatási összeg, akik igazolható módon a legfeljebb öt évig tartó ún. kezdeti időszakban vannak. Ez azt jelenti, hogy Natura 2000 erdő kifizetés kultúrerdő, vagy faültetvény esetén, Tölgy-bükk 61-tényleges VHK korcsoportnál, Őshonos egyéb keménylombos vágásérettségi kor-tényleges VHK korcsoportnál, Natura 2000 erdő, továbbá védett és fokozottan védett kifizetés származék és átmeneti erdő esetén, Tölgy-bükk 21-60 éves korcsoportnál, Tölgy-bükk 61-tényleges VHK korcsoportnál Őshonos egyéb keménylombos vágásérettségi kor-tényleges VHK korcsoportnál valamint Natura 2000 erdő továbbá védett és fokozottan védett kifizetés természetes és természet szerű erdő esetén Tölgy-bükk 21-60 éves korcsoportnál, Tölgy-bükk 61-tényleges VHK korcsoportnál Őshonos egyéb keménylombos vágásérettségi kor-tényleges VHK korcsoportnál max. 200 euro/ha/év értékben kerülnek maximalizálásra a támogatási összegek abban az esetben, ha egy kedvezményezett az érintett erdő részlet vonatkozásában a kérelem benyújtását megelőző négy naptári éven túl már részesült Natura 2000 erdő kompenzációs támogatásban. alacsonyabb támogatásban részesíthető az, aki már nem a kezdeti időszakban van.</p> <p>Az erdő területeknek nyújtott Natura 2000 kompenzációs kifizetések európai uniós versenyjogi értelemben vett állami támogatásnak minősülnek. A tagállamnak lehetősége van arra, hogy különösen indokolt esetben ún. notifikációs eljárás keretében kérje az Európai Bizottság jóváhagyását ahhoz, hogy az (EU) 2022/2472 bizottsági rendeletben meghatározott támogatási összegnél magasabb összegű támogatást nyújthasson. A notifikációs folyamatot az Agrárminisztérium elindítja azzal a határozott szándékkal, hogy a jövőben is biztosítani tudja a korábbi támogatási mértékeket.</p>
	<p>Javasoljuk, hogy kerüljön törlésre a pályázati felhívás tervezet „8.2. Igényelhető támogatás” fejezetből a 3. bekezdés, amely a 200 euró/ha/év támogatási maximalizálást tartalmazza. Ezzel együtt kerüljön törlésre a fejezet 1-3. táblázatának „Támogatás mértéke azon kedvezményezettek részére, akik már igényeltek támogatást az adott erdő részlet vonatkozásában a Vidékfejlesztési Program keretében legalább 5 alkalommal” című oszlopa.</p>	
	<p>A KAP stratégia nem tartalmazza ezt a korlátozást, tehát csak nemzetállami önkorlátozási kezdeményezés lehet az indoka. Teljességgel érthetetlennek, és indokolatlannak tartjuk, hogy a magas természetességi kategóriájú, idős erdők NATURA 2000 szolgáltatásait így „leárazzák”. Hangsúlyozni kell, hogy a NATURA 2000 kifizetések eddigi rendszere arra épült, hogy Magyarország elfogadtatta az EU-val a NATURA határbecslésen átesett erdőtervek létjogosultságát arra vonatkozóan, hogy alapja lehessen a NATURA 2000 kifizetéseknek. Vagyis, az erdőterv szerinti gazdálkodás tartalmazza a NATURA 2000 fenntartási tervek ajánlásait, mely ajánlások a gazdálkodók számára valójában nem kötelezőek. Ezért az erdőterv szerinti gazdálkodás, a benne szereplő időbeli, térbeli korlátozásokkal, valamint a fahasználatokra vonatkozó megkötésekkel – például nem a minőségi faanyagtermesztés elvei szerinti, hanem a biodiverzitás, élőhelyfejlesztés előtérbe helyezésével elvégzett nevelővágások- alapot szolgáltat, a „kompenzációs kifizetésre”. Hangsúlyozni kell, hogy az EU más tagországaitól eltérően, azon jóval túlmutatóan, nem egyedi vállalatokból adódó hátrányok kompenzációja történik, hanem a tagállam saját ágazati szabályozásába beépíti a korlátozásokat, ami minden NATURA 2000 erdőre érvényes.</p>	
	<p>Tehát a NATURA 2000 „ajánlások” szerinti gazdálkodást a Magyar Állam minden érintett erdőben megköveteli az erdőgazdálkodóktól, így az ezeket betartó gazdálkodók jogosulttá válnak a támogatásra, amely az erdők tekintetében a – korábbi megszokott, és a szakmai szabályokban mindenben megfelelő – gazdálkodás megváltoztatását eredményezi. Ez folyamatos tevékenység, melynek az első 5 éve a gazdálkodás szempontjából nem különbözik az azt követőktől. Így nem értelmezhető és nem indokolható az 5 év utáni támogatási korlátozás.</p> <p>Kérjük, hogy az elfogadott KAP stratégiában szereplő egységárrakkal hirdessék ki a támogatási felhívást.</p>	

		További sikeres szakmai munkát kívánunk.
<p>Őz János</p> <p>Vislóczkiné Molnár Ágnes</p> <p>Duka János</p> <p>Vislóczki Noémi</p>	<p>A felhívás 5. számú mellékletét fogja képezni, a jelenleg nem közzétett Hatósági bizonyítvány minta. A VP időszakában, ezen dokumentum nem egyértelmű tartalma számos esetben problémát okozott. Ezért szükséges lesz módosítani, valamint meg kell feleltetni a B típusú kárbejelentő lap tartalmával.</p>	<p>Tisztelt Címzettek! Köszönjük az észrevételt, megvizsgáljuk a felvetést.</p>
Duska József	<p>A MEGOSZ a pályázati felhívás megjelenése előtt több alkalommal egyeztetett a felhívás tartalmáról, és véleményét előadta, illetve megküldte. Figyelembe vette a NATURA 2000 besorolású magán tulajdonú erdőterületek védelmi szintjének megtartását, a tulajdonosok és gazdálkodók érdekeinek megfelelő, a jelölő fajok életfeltételeit biztosító, a kijelöléskor fennállt természetesség fenntartását, és az ezért jogszabályokban lefektetett kompenzáció biztosítását.</p> <p>A tárgyalások során kiderült, hogy a KAP bevezetésével megváltoznak a feltételek, de minden esetben elhangzott, hogy a korábban a magán erdőkre megállapított kompenzációs támogatások biztosítottak. Ígéretet kaptunk arra, hogy a pályázók körének kibővítése az állami tulajdonú erdőterületekkel, illetve a védett és fokozottan védett erdőkkel nem befolyásolja a magán erdőkre jutó támogatást. Kértük, hogy a felhívásban kerüljön megfogalmazásra, hogy a két szektor, magán 43% és állami 57%, a területaránya szerint juthasson hozzá a támogatáshoz. Az éves keretösszeg túligénylése esetén mindkét szektor a saját részaránya elérése esetében legye leállítható. Az esetlegesen megmaradó összeget a harmadik év után felszabadítva mindkét szektor számára elérhetővé kell tenni azzal a feltétellel, hogy a további évek forrása megmaradjon. Ezek a tárgyalási tételek hiányoznak a kiírás szövegéből. A MEGOSZ kéri a megjelentetését, beillesztését.</p> <p>A NATURA 2000 irányelveket érvényre juttató jogszabályok kiemelt jelentőséget tulajdonítanak az idős tölgy és bükk faállományokból álló erdőterületeknek a magas biodiverzitásuk miatt. Ezen erdőállományok biztosítanak élőhelyet a NATURA 2000 jelölő fajoknak. Ezek az erdőállományok bonyolult ökoszisztémák, amelyekbe történő emberi beavatkozásokat csak rendkívül körültekintő módon lehet végezni, lemondva a fakitermelésből és egyéb bevételekből származó haszon egy jelentős részéről.</p> <p>A klímaváltozás miatti szélsőséges időjárás okozta erdőkárok növekedése további teherterelt jelent az idős állományokban, és jelentős költségnövekedést okoz NATURA 2000 erdőkben a fakitermelések időbeli korlátozása. Az elszenvedett bevételkiesést az elmúlt években csak részben kompenzálta a NATURA 2000 erdőkre adott támogatás. Az irányelveknek megfelelő a tevékenységet folytatva, és az elvárások, korlátozásokban nincs</p>	<p>Tisztelt Duska József!</p> <p>Az állami erdőgazdálkodók támogatása szakpolitikai döntés eredménye, a döntés oka, hogy a Natura védettségű erdők kezelése minden erdőgazdálkodó számára jelentős anyagi megterhelést jelent. Kiemelendő, hogy a magán erdőgazdálkodókkal ellentétben az állami kedvezményezettek esetében maximalizálva lett a támogatás mértéke így nem áll fenn annak a veszélye, hogy a rendelkezésre álló forrást kimerítené az állami erdőgazdaságok támogatása.</p> <p>A „KAP-RD34-1-24 Erdő területeknek nyújtott Natura 2000 kompenzációs kifizetések” című pályázati felhívás a korábbi, a Vidékfejlesztési Program (VP) alapján már hosszú évek óta elérhető támogatás folytatása. Az Agrárminisztérium célja, hogy az erdőgazdálkodók hosszú távon és folyamatosan számolhassanak a kompenzációs támogatással. A Vidékfejlesztési Program időszakához képest a Bizottság az Európai Unió működéséről szóló szerződés 107. és 108. cikkének alkalmazásában a mezőgazdasági és az erdőalapú ágazatban, valamint a vidéki térségekben nyújtott támogatások bizonyos kategóriáinak a belső piaccal összeegyeztethetők nyilvánításáról szóló, 2022. december 14-i (EU) 2022/2472 bizottsági rendelet 45. cikkében előírta, hogy a bizonyos kötelező követelményekből eredő területspecifikus hátrányokhoz nyújtott támogatás összege nem lehet több, mint 500 EUR/hektár/év a legfeljebb öt évig tartó kezdeti időszakban és 200 EUR/hektár/év azt követően.</p> <p>Ennek megfelelően a jelenlegi időszakban, a hatályos szabályozási környezetben csak azon kedvezményezettek részére biztosítható 200 eurót meghaladó támogatási összeg, akik igazolható módon a legfeljebb öt évig tartó ún. kezdeti időszakban vannak. Ez azt jelenti, hogy Natura 2000 erdő kifizetés kultúrerdő, vagy faültetvény esetén, Tölgy-bükk 61-tényleges VHK korcsoportnál, Óshonos egyéb keménylombos vágásérettségi kor-tényleges VHK korcsoportnál, Natura 2000 erdő, továbbá védett és fokozottan védett kifizetés származék és átmeneti erdő esetén, Tölgy-bükk 21-60 éves korcsoportnál, Tölgy-bükk 61-tényleges VHK korcsoportnál Óshonos egyéb keménylombos vágásérettségi kor-tényleges VHK korcsoportnál valamint</p>

	<p>változás, nem értelmezhető és nem indokolható az 5 év utáni támogatási korlátozás. Mindezekre tekintettel elfogadhatatlan a felhívás tervezet 8.2. fejezetében szereplő max. 200 euró/ha/év támogatási maximalizálás abban az esetben, ha a kedvezményezett az erdőrészlet vonatkozásában már legalább 5 alkalommal részesült NATURA 2000 erdő kompenzációs támogatásban. A KAP stratégia nem tartalmazza ezt a korlátozást.</p>	
	<p>Nem lehet különbséget tenni az újonnan belépő és a már évek óta az elvárásoknak megfelelő gazdálkodást folytató gazdálkodó között.</p>	<p>Natura 2000 erdő továbbá védett és fokozottan védett kifizetés természetes és természet szerű erdő esetén Tölgy-bükk 21-60 éves korcsoportnál, Tölgy-bükk 61-tényleges VHK korcsoportnál Őshonos egyéb keménylombos vágásérettségi kor-tényleges VHK korcsoportnál max. 200 euro/ha/év értékben kerülnek maximalizálásra a támogatási összegek abban az esetben, ha egy kedvezményezett az érintett erdőrészlet vonatkozásában a kérelem benyújtását megelőző négy naptári éven túl már részesült Natura 2000 erdő kompenzációs támogatásban. alacsonyabb támogatásban részesíthető az, aki már nem a kezdeti időszakban van.</p>
	<p>A MEGOSZ javasolja KAP-RD34-1-24 Erdő területeknek nyújtott Natura 2000 kompenzációs kifizetések című pályázati felhívás módosítását, a következő formában:</p>	<p>Az erdő területeknek nyújtott Natura 2000 kompenzációs kifizetések európai uniós versenyjogi értelemben vett állami támogatásnak minősülnek. A tagállamnak lehetősége van arra, hogy különösen indokolt esetben ún. notifikációs eljárás keretében kérje az Európai Bizottság jóváhagyását ahhoz, hogy az (EU) 2022/2472 bizottsági rendeletben meghatározott támogatási összegnél magasabb összegű támogatást nyújthasson. A notifikációs folyamatot az Agrárminisztérium elindítja azzal a határozott szándékkal, hogy a jövőben is biztosítani tudja a korábbi támogatási mértékeket.</p>
	<p>Kerüljön törlésre a pályázati felhívás tervezet „8.2. Igényelhető támogatás” fejezetből a 3. bekezdés, amely a 200 euró/ha/év támogatási maximalizálást tartalmazza. Ezzel együtt kerüljön törlésre a fejezet 1-3. táblázatának „Támogatás mértéke azon kedvezményezettek részére, akik már igényeltek támogatást az adott erdőrészlet vonatkozásában a Vidékfejlesztési Program keretében legalább 5 alkalommal” című oszlopa.</p>	<p>További sikeres szakmai munkát kívánunk.</p>
	<p>A javaslat alátámasztására a „KAP-RD34-1-24 Erdő területeknek nyújtott Natura 2000 kompenzációs kifizetések” című pályázati felhívást, valamint a 6/2023. (XII. 7.) AM utasítását a KAP Stratégiai Tervből nyújtott mezőgazdasági, erdészeti és agrár-vidékfejlesztési állami támogatás igénybevitelére vonatkozó uniós versenyjogi értelemben vett állami támogatási szabályokról szóló rendelet ismeretében a MEGOSZ az alábbi felvetéseket teszi.</p>	
	<p>- A 6/2023. (XII. 7.) AM utasítás a KAP Stratégiai Tervből nyújtott mezőgazdasági, erdészeti ... támogatásokról rendelkezik és nem a VP támogatásokról és nem is visszamutató hatállyal.</p>	
	<p>- A VP nem azonos az újonnan megjelenő KAP támogatással. Például a VP egyértelműen kizárta az állami tulajdonú erdőterületek támogatását. A KAP erre lehetőséget ad a 6/2023. (XII. 7.) AM utasításban megfogalmazott határértékeknek megfelelően, de a 6/2023.(XII.7) AM utasítás nem rendelkezik a VP-ben szereplő támogatásokról, egyáltalán nem említi a VP rendelkezéseinek módosítását. Nem említi visszamenőleges hatályt. A VP-ben nem szerepel a „kezdeti időszak” meghatározás. Emiatt a felhívástervezetben a VP szabályai szerint elmúlt 5 évben megkapott és felhasznált támogatás nem kapcsolható össze a KAP rendszerében megjelenő 2024 évben induló tervezett támogatással.</p>	
	<p>- A 6/2023. (XII. 7.) AM utasítása szerint az öt évet (kezdeti időszak) a KAP kezdő évétől, azaz 2024-től kell számítani.</p>	
	<p>- A társadalmi egyeztetésre bocsátott KAP-RD34-1-24 Erdő területeknek nyújtott Natura 2000 kompenzációs kifizetések” című pályázati felhívás tervezet jelen formájában egyértelműen a KAP támogatás hatályba lépése előtt a VP-ből igénybe vett öt év támogatását kívánja vizsgálni, azt tételezi kezdeti időszaknak, amiről a 6/2023. (XII. 7.) AM utasítás nem rendelkezik.</p>	

	<p>További kérdésként merült fel, hogy a mezőgazdasági területek és az erdőterületek NATURA 2000 szerinti megítélése miatt különbözik egymástól. Az erdőterületen kijelölt NATURA 2000 területeken kapott kompenzációs támogatás állami támogatásnak számít, míg a mezőgazdasági területeken nem állami támogatás. Ez a különbség adó, támogatás megítélés szempontjából jelentős hátrányt okoz az erdőtulajdonosoknak erdőgazdálkodóknak.</p>	
	<p>„Natura 2000 mezőgazdasági területeknek nyújtott kompenzációs kifizetések A felhívás kódszáma:KAP-RD23-1-24</p>	
	<p>3.2. A támogatás állami támogatási szempontú besorolása</p>	
	<p>A felhívás keretében nyújtott támogatás nem minősül az EUMSZ 107. cikk (1) bekezdés szerinti állami támogatásnak.”</p>	
	<p>Kérem a MEGOSZ (KAP-RD 34-1-24 kódszámú) pályázati felhívás tervezetének társadalmi egyeztetése során megfogalmazott véleményét és módosításra vonatkozó kérelmét fogadják be.</p>	